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Ambientación: Ha llegado el final del tiempo propio litúrgico de Navidad. Hoy vemos a Jesús con unos 30 años de edad ¿Qué ha pasado desde la última semana? ¿Qué pasó con Jesús tantos años? Son sus años de silencio, su vida escondida y poco sabemos de ellos. Por eso, hoy,  tenemos que explicarles a los niños y niñas que el Señor creció como nosotros, siendo Dios nadie lo sabia. Creció al lado de sus padres, en su pueblo… recuerdo  ahora las palabras hermosas que escribió  Martín Descalzo en su obra  “Vida y Misterio de  Jesús de Nazaret” y las explicaciones son tan sencillas y hermosas que vivió como uno de nosotros. Esta etapa desconocida se abre hoy con su bautismo y empieza ese camino nuevo del Reino de Dios. Julián Martín 
MONICION DE ENTRADA: 
Hoy termina el tiempo de Navidad para la Iglesia. Hace muy poco le esperábamos, hace escasos días que lo veíamos pequeño entre pajas y adorado por pastores y reyes; y hoy, en este domingo  celebramos la fiesta de su Bautismo. Han pasado ya muchos años desde que Jesús nació, unos 30 años, y ahora se presenta al profeta San Juan  Bautista en el río Jordán, éste le bautiza y Dios Padre le señala como su Hijo y el Espíritu Santo sale en su ayuda. Todo esto es lo que celebramos en la misa de hoy, renovando también nuestro bautismo.
ACTO PENITENCIAL:
Hoy el sacerdote pide perdón en nombre de todos los niños y niñas y asperja con agua bendita recordando nuestro bautismo, mientras el coro canta un catico adecuado.
PAUTAS HOMILÉTICAS:

Hablar a la infancia lo que el Señor vivió en  Nazaret. Su padre era trabajador y seguro que su Hijo le ayudaba; su madre preparaba la comida,  barría su casa… la ropa y Jesús, a su lado, hacía la tarea. A ciertas horas del día rezaban los tres juntos. Un día San José murió, era joven todavía y por eso no sabe nada de él; y la virgen siendo viuda vivió con Jesús. A partir de ahí Jesús tuvo que trabajar para que su madre pudiera poner la cena cada día. Y así sabemos que aprendió a escribir y a leer, cosas que no era habitual en aquel tiempo pero que nunca dejar de estar unidos y rezar juntos.
Un día Jesús descubrió su vocación: Dios Padre le llamaba para abrir un nuevo camino de felicidad en el mundo.  Y Jesús se fue a buscar a su amigo y primo Juan… como casi siempre estaba bautizando en el Río Jordán a las personas que querían cambiar su vida.
Se puso en la fila, llegó ante Juan, este le bautizó y desde el cielo, su Padre Dios aumentó el volumen de su voz y dijo a todos los que estaban por allí: “Mirad, este es mi Hijo en que me complazco”. Sí, en quien se complacería  por ser su Hijo y estaba orgullo de ello. Y después el Espíritu Santo, con que arrullo de paloma se ponía sobre el y le protegía y le daba sombra y fuerza.  Así empieza la vida de Jesucristo que todos conocemos.


ORACION UNIVERSAL.

1. Pidamos por la Iglesia, para que manifieste a todos los cristianos el amor de Dios Padre. Roguemos al Señor
2. Vamos a pedir por todas las personas que sufren, para que reciban ayuda y se les llene de esperanza. Roguemos al Señor.
3. También pedimos por todas aquellas personas que se comprometen con los más pobres. Roguemos al Señor.
4.  Por todos nosotros, chicos y chicas de Herencia  para que demos testimonio de nuestra fe como hijos de Dios bautizados. Roguemos al Señor
5. Por todas aquellas instituciones que están ayudando a estos países más necesitados, por sus dirigentes, por los gobiernos internacionales. Para que entre todos, y  con la fuerza de Dios, hagamos que se recuperen pronto y vivan en paz. Roguemos al Señor

PRESENTACION DE LAS OFRENDAS

Te ofrecemos Señor, este pan y este vino recogido de los frutos del campo que tú nos has dado; te pedimos que se conviertan en tu Cuerpo y tu Sangre y permanezcas entre nosotros para siempre.

También te traemos este óleo y este crisma con ellos se ungen los cuerpos de los niños y niñas recién bautizados, te  lo ofrecemos para que nos recuerde nuestro propio bautismo y nos comprometamos a ser tus testigos.

Te ofrecemos, Señor, esta agua caída del cielo, salud y vida para nosotros. También signo visible de tu presencia en el sacramento bautismal, con ella te ofrecemos el trabajo evangelizador de todas aquellas personas que desean que vivamos profundamente nuestra fe.
MONCION DE SALIDA
La celebración del Bautismo del Señor nos impulsa a renovar los compromisos que en él se contienen, especialmente el compromiso para la misión. Que ésta se mantenga viva en nuestra conciencia y estemos dispuestos a dar el testimonio que nuestra fe nos pide.
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Pautas homiléticas (para el sacerdote)





Pauas hhomiléticas (para el sacerdote)
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1º Lectura: :  Is.42,1-4.6-7


Salmo 28. Leído


2º Lectura: Hch 10, 34-30


Evangelio: Mt 3,13-17























