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MISA CON NIÑOS 


          (3º de PASCUA)


  

 1 Lectura: Hch 3,13-15.17-19
                                     
 Salmo: canto  Manos Abiertas
 2 Lectura: Jn 2,1-5

                                                                 Evangelio: Lc 24,35-48

· MONICION DE ENTRADA:

Un saludo a todos. Sed bienvenidos. ¡Qué bien lo estamos pasando en este tiempo de Pascua! Claro, es que el Señor resucitado no deja de darnos sorpresas, ya veremos más adelante lo que va a pasar hoy. Tenemos que estar atentos porque Jesús, se vuelve a presentar a sus amigos, pero estos, que estaban todavía muy dormidos, no le reconocen. ¡Qué lentos eran para comprender!. Hoy la Iglesia está orando por las vocaciones nativas, por las que nacen en el Tercer Mundo, para que nunca le falten a la Iglesia jóvenes consagrados a su servicio. También nosotros nos unimos a esta oración.
· ACTO PENITENCIAL: (sacerdote)

Mientras que el coro canta: "Hoy Señor me has vuelto a perdonar", el sacerdote asperja a todos los niños y niñas, recordándoles que Dios les perdona todos los pecados si se comprometen a confesarse, pero con este símbolo del bautismo sabemos que siempre nos perdona todos los pecados.

· Pautas homiléticas (para el sacerdote)
Jesús Resucitado se aparece a los suyos, les instruye y les mandad a predicar a Cristo muerto y resucitado y les invita a cambiar de vida y a ser testigos de este amor.

Con este leiv-motiv, entresacamos dos ideas centrales para intentar catequizar a los niños  y niñas con nuestras palabras: la primera idea es que Jesús resucitado no es un fantasma, que realmente es el mismo Jesús que estuvo clavado en la cruz y murió. Como rezamos en el Credo, al tercer día,  su Padre Dios le devolvió a la vida para que no muriese nunca más y de este modo el hombre no acabara su vida en la tumba, sino resucitando con él. Y para que comprendamos esto, nos enseña sus manos y come pan y pescado

La segunda idea es que hoy somos nosotros los que tenemos que anunciar a Jesús resucitado con nuestras palabras y obras, porque ahora Jesús sólo tiene nuestras manos para evangelizar y nosotros, que sabemos ya muchas más cosas  que los niños y niñas que no vienen a catequesis ni a misa, tenemos que evangelizar a nuestros propios amigos y compañeros e incluso a nuestro propios padres.

Podemos hacer alguna referencia a la jornada que celebramos; y decirles a los niños y niñas, que una de las pruebas de que Cristo Resucitado está en todos los sitios, en la llamada que hacer a jóvenes de todo el mundo para que dejen todo y le sigan.

· PETICIONES:
· Por la Iglesia, por todas las comunidades cristianas, para que sean lugar de encuentro con Cristo Resucitado. Oremos diciendo: Padre escúchanos.

· Por todos los que creen, para que unan sus manos para ayudar especialmente a los pobres y a los que sufre. Oremos  
· Por los que gobiernan a los pueblos para que unan sus trabajos y servicios en favor de los más débiles. Oremos

· Por nosotros, para que nuestras manos dejen de ser violentas y egoístas, y aprendan a compartir uniéndose a los demás. Oremos
· Por los jóvenes que escucha la llamada del Señor, para que no tengan miedo en responderle que SI. Oremos.

· OFERTORIO

· Presentamos el pan y el vino, signos visibles de tu presencia resucitada en medio de nosotros. 
· También presentamos este pan y este pescado, fue lo que Jesús comió para demostrar que estaba vivo, también nosotros queremos ofrecerlo para que lo regalen a una familia necesitada del pueblo y puedan hacer con ello una comida caliente.
· Presentamos este cartel de vocacional, con el  te ofrecemos la vida de tantos jóvenes que se preparan para el sacerdocio y la vida religiosa. 
· MONICION FINAL:

La Pascua es un tiempo de conversión, hemos oído a Jesús y Pedro, hablar de ello. Que en este tiempo de alegría no se nos olvide intentar ser cada día mejor, dejando lo malo y acogiendo a lo bueno. 
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Motivación: Estamos en el Tercer Domingo después de la Resurrección del Señor, y las lecturas que vamos a escuchar hoy nos hablan de cómo Cristo Resucitado es el mediador entre Dios y los hombre, el que nos acerca al Padre; más aún,  es el que nos da ánimo y fuerzas para seguir siempre adelante en la vida. Es bueno sembrar en el niño y la niña la idea que San Juan nos dice en la 1 lectura: no debemos pecar. Ahora bien, si hacemos algo malo y nos arrepentimos de verdad, tenemos a Cristo que intercede por nosotros delante de Dios, para que se nos perdonen los pecados; esta idea y el mandato de Jesús de anunciar su Reino por todo el mundo, centra nuestra celebración de hoy. Julián Martín

















