[bookmark: _GoBack]Tema 24: EL ESPIRITU SANTO DA VIDA A LA IGLESIA (II)
Tarea previa del/la catequista:
· Lectura del tema 24 del catecismo “Testigos del Señor”: Pág. 152-153
· Lectura de la Guía básica del catecismo: Pág. 171-174
· Vela con el nombre de los miembros del grupo
Objetivo: 
- Conocer cómo actúa el Espíritu Santo en la vida de cada uno de nosotros y en la vida de la Iglesia.
- Valorar el aliento del Espíritu Santo en nuestra oración.

1er. PASO INTRODUCCION AL TEMA
Introducimos el tema del siguiente así: La semana pasada trabajamos y hablamos mucho sobre el día de Pentecostés. Ese día, como vimos quedó establecida en forma oficial la Iglesia como pueblo de la Nueva Alianza. La Iglesia tenía que ser alumbrada por la acción fecunda del Espíritu Santo. A partir de ahí, la Iglesia se configura con una nueva creación con la vida divina,  con la certeza de la presencia el Espíritu Santo y de la ayuda de los alto. Sin el Espíritu Santo, la Iglesia no sería.  La Iglesia en la Nueva Creación en la acción del Espíritu Santo. A quien diga que la Iglesia la han fundado los hombres de otros siglos, hay que decirles que están equivocados… la Iglesia es obra y fundamento del Espíritu Santo.

El Espíritu descendió sobre el grupo de seguidores que componían la Iglesia naciente, pero se distribuía individualmente. Cada uno lo recibe en sí y ha de mostrarse fiel instrumentos antes sus directrices.  La acción del espíritu Santo transforma personalmente y fono a los Apóstoles; son confirmados en la fe del Resucitado. Reciben la verdad en plenitud y la instrucción necesaria sobre el mensaje de Jesús. Se llenan de valor y fortaleza para hablar y proclamar la salvación universal. Adquiere poder para realizar signos y prodigios. EL Espíritu Santo constituye la plataforma de lanzamiento hacia la conquistas del mundo para Cristo.

En este párrafo hemos tenido que dejar claras dos ideas: 
1. La venida del Espíritu Santo transforma a los Apóstoles y funda la Iglesia.
2. Podemos ser transformados por el Espíritu de Dios que anón se nos sigue ofreciendo.

Se deja hablar al grupo.


2º PASO PROFUNDIZACION DEL TEMA
  2-1  CREO EN EL ESPIRITU SANTO, SEÑOR Y DADOR DE VIDA
Abrimos el libro por la página 152.En el Credo decimos: “Creo en el Espíritu Santo, Señor y dador de Vida”, vamos a leer despacio está página donde se afirma que el Espíritu Santo, que es Dios, como Padre, y como el Hijo, renueva, une, reconcilia, recrea, reúne a los pueblos, lleva a la plenitud la obra de Cristo, dirige a la Iglesia, a santifica, la congrega y le da vida. Es el espíritu Santo, el don de Dios, quien la lleva y la conduce; sin su sustento desparecería. 

Después leemos la página 152. Cada niño puede leer un párrafo sobre el Espíritu Santo, u su catequistas intenta resumirlo con sus palabras. 

2-2  LOS SIMBOLOS DEL ESPIRTU SANTO
Son numerosos los símbolos  que se utilizan para representar el Espíritu Santo. Preguntamos a los chicos…. ¿Quién conoce algún símbolo que representa al Espíritu Santo?. Dejamos que hablen los chicos.

Terminamos leyendo la columna de la página 152 dedicada a los símbolos

3º EL ESPIRITU SANTO ALIENTA NUESTRA ORACION
Os estáis preparando  para recibir el sacramento de la confirmación en el que se nos dará el Espíritu Santo; tenemos que disponernos para recibirlo y para ello debemos prepararnos bien. Tenemos que ser dóciles a las inspiraciones del Espíritu. Pero no vendrá solo sobre nosotros el día de nuestra confirmación; al contrario el Espíritu esta contantemente sobre nosotros inspirándonos  actuaciones y decisiones buenas. Recordemos lo que nos dice san Pablo en  su carta a los Romanos cuando nos dice  “hijo de Dios son todos y sólo aquellos que se dejan llevar por el Espíritu de Dios” (R, 8,14).
Abrimos el libro por la página 153 del catecismo. En este apartado se nos devela como el Espíritu Santo inspira la oración del creyente Siempre que nos ponemos a rezar es el Espíritu Santo quien nos inspira la oración. Por eso es importante la oración, no solo porque nos dirigimos al Dios, sino porque el Espíritu Santo nos ayuda y asiste en ese momento de oración. En resumen, cuando rezamos el Espíritu Santo está con nosotros.  (leemos la primera parte de la página 153)
Terminamos nuestra catequesis con un momento de oración, pero antes recordamos lo que nos dice el Papa Benedicto XVI. Es el Espíritu Santo quien nos permite profundizar todo lo que nos dijo Jesús.
Rezamos juntos la oración de la página 153 al Espíritu Santo. Guardamos antes un momento de silencio e invocamos juntos al Espíritu del Señor.

4º TRABAJO PARA CASA EN EL CUADERNO DE VIDA
Nos falta conocer los dones del Espíritu Santo. Son 7. Se reparte un don  a cada niño, y para el próximo día deben buscar información sobre lo que significa ese don que le ha tocado, y elaborar una oración de petición al Espíritu Santo con ese don. Empezaremos la catequesis poniéndolo en común. (los dones está en la columna derecha de la pagina 143)

