Tema 27: LLAMADOS A LA CONVERSION  (III) 
[bookmark: _GoBack]
Tarea previa del/la catequista:
· Lectura del tema 27 del catecismo “Testigos del Señor”: Pág. 168-171
· Lectura de la Guía básica del catecismo: Pág. 183-186
Objetivos: 
- Interiorizar que la conversión es una gracia de Dios que hay que acoger
- Conocer que somos cristianos por la fe y el bautismo
- Valorar la forma de vida de los discípulos de Jesús que nace de la fe y de la conversión.
- Pedir al Señor la firmeza en la fe durante toda la vida 

1er. PASO INTRODUCCION AL TEMA
Vamos a comenzar nuestra catequesis abriendo el cuaderno por la página 171. Abajo tenemos el recuadro con unas manos extendidas y un texto de san Guillermo. Lo leemos

Después de leerlo aclaramos el texto y les explicamos que es necesario hacer memoria, recordar  lo  que Dios ha hecho por nosotros en nuestra historia personal y en el mundo. Recordar la familia que Dios me ha regalado, el nivel de vida que tengo, el país donde me encuentro, los amigos la fe…. Todo es regalo de Dios, y a ese amor mucha gente ha correspondido con libertad, generosidad y perseverancia. Convertirse, precisamente  es responder al amor de Dios.

Vamos a conocer a esas personas conversas que habéis trabajado en casa. Vamos leyendo o contando cada una de las historias recogidas, su catequista cuenta también su historia. 

2. PASO. CRISTO SALE A NUESTRO ENCUENTRO EN LOS SACRAMENTOS

Al terminar, si diera tiempo, introducimos el siguiente bloque con el esquema de la doble páginas 172-173. Es un precioso eslabón que une este tema sobre la conversión con los temas siguientes sobre los sacramentos. Conviene tener esto es cuenta. En estas páginas se recuerda que los sacramentos son siete y están clasificados en sacramento de iniciación cristiana, de curación y de servicio a la comunidad. También se nos aclara cuál es la acción de Jesucristo en cada uno de ellas y cuáles son los efectos en nosotros.  En el dibujo aparecen los destinatarios de cada sacramento.


