CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMA 13: JESÚS NOS ANUNCIA LA BUENA NOTICIA, EL EVANGELIO 
            Páginas de la guía: 132-133
           Páginas del catecismo: 46-47
           Objetivos: - Dios Padre nos comunica la Buena Noticia de la Salvación.
· El centro de la Buena Noticia es el anuncio de que Dios es nuestro Padre. Él nos ama y quiere hacer un mundo nuevo: Su Reino
· Quien cree esta Buena Noticia sabe que está en manos De Dios Padre y trata a todos los hombres como hermanos.
[bookmark: _GoBack].
1º PARTE: CONOCEMOS
	
Después de saludar a los chicos, introducimos el tema  con estas o semejantes palabras: La semana pasada veíamos el primer milagro de Jesús. Era en la boda de Caná donde transformó el agua en un delicioso vino. ¿lo recordáis? Así Jesús comienza su vida pública. En medio de la gente. En una boda. En aquel primer milagro se hacía presente Dios en medio del mundo.

Pues hoy vamos a acompañando a Jesús por su paso por nuestra vida. Vamos a sacar y abrir el catecismo por las páginas 46-47 y nos fijamos en el dibujo. ¿Que nos sugiere? ¿Que representa? Dejamos que hablen. Luego explicamos con esta o semejantes palabras: En este dibujo donde vemos a tanta gente siguiendo a Jesús, eran miles los que le seguían por los caminos o a la orilla del lago. En esta ocasión, vio Jesús a esa multitud de personas que le seguía, dicen los evangelios que eran- más de cinco mil, sin contar las mujeres y los niños- todos escuchaban a Jesús.  Jesús viendo sus rostros los veían hambrientos, desilusionados, pobres, de hecho muchos le siguieron porque no tenían que comer, y no por escuchar sus palabras. Pero lo importante es que estaban allí, y el los miraba con cariño. Entonces volvió a hacer otro milagro, la  multiplicación de los panes y los peces. Con unos panes y unos peces dio a comer a toda esa gente y sobraron muchos cestos. Jesús volvía a hacer otro milagro ayudando a las personas.

Seguimos leyendo las tres primeras frases del recuadro inicial, página 46, del  catequesis y lo comentamos:
· ¿Que nos anuncia Dios Padre por medio de Jesús? (La Buena Noticia de la salvación)
· ¿ Que es lo más importante que anuncio Jesús ? ( Que Dios Padre nos ama y quiere hacer un mundo nuevo, su Reino)
· ¿Como se comportan los que creen en esta Buena Noticia?( tratan a todos como hermanos).

Continuamos con el tema  diciendo: Después del bautismo, Jesús empezó a predicar la Buena Noticia. Y la Buena Noticia que Jesús anuncia es que Dios es nuestro Padre, que nos perdona y nos quiere, y que su amor por nosotros es infinito. Y como Dios es nuestro Padre, todos los somos hermanos, sin distinción de raza, piel y color.

2º PARTE: PROFUNDIZAMOS	
Jesús proponía - y nos sigue proponiendo - una manera nueva y distinta de vivir: nos propone que vivamos como hermanos, pero hay muchas personas que no quieren saber nada de Jesús, no acogen la Buena Nueva. Y hay otras personas que no terminan de comprender lo que Jesús significa y viven como si no existiera.

Vamos a leer los dos primeros párrafos de la página 46 (lo lee un niño o niña los dos párrafos). Después de leer aclaramos si hubiera alguna duda.

Ahora su catequista, pide la atención de los niños y les dice con estas o semejantes palabras: ahora os voy a leer un texto del evangelio de San Mateo que nos invitaba a anunciar la Buena Noticia. El camino que siguió Jesús durante su vida fue totalmente distinto del que desean los hombres. La manera de buscar la felicidad que nos propone Jesús requiere un “corazón nuevo”. Es el camino de las Bienaventuranzas. Las encontramos en la página 154.( lo lee su catequista).


Después de conocer las bienaventuranzas, ahora se las presentamos como un único camino de seguir a Jesús. Por eso, el camino que Jesús pide a los hombres, no es el de la riqueza, ni el de la violencia ni el egoísmo. Intentar vivir las bienaventuranzas es el único camino que lleva a la  felicidad.

Ahora invitamos a leer el tercer párrafo de las páginas 46-47. Después les hacemos estas preguntas para que comprendan el auténtico camino de las Bienaventuranzas.
· ¿Quién es más feliz, el que tiene mucho dinero o el que vive a gusto con lo que tiene? ( Jesús dice: Felices los pobres)
· ¿ Quién es más feliz, el egoísta que piensa solo en él o el que se compadece de los demás? ( Jesús dice: Felices los misericordiosos)
· ¿ Quién es más feliz, el que hace la guerra o el que siembra la Paz?( Jesús dice: El que siembra la paz)
· ¿ Quién es más feliz , el que se desentiende de todo o el que se compromete a construir un mundo mejor? ( Jesús dice: Dichosos los que son perseguidos al querer construir un mundo más justo)
Sigue su catequista diciendo: Pero no todos entienden este modo de hablar de Jesús y de entender la vida. Pero Jesús lo dice muy claramente. Os voy a leer lo que escribió San Lucas en el Evangelio, y lo comentamos después. Se lee en texto rosado de la página 47.
Al terminar preguntamos. ¿Por qué insiste tanto Jesús en decir que solo la gente sencilla puede comprender lo que él ha revelado? Después aclaramos que los sencillos son las personas que no se sienten superiores a nadie, que no ponen el dinero ni las cosas en el lugar de Dios, porque son capaces de perdonar....

3.- ORACION

Ahora para terminar sacamos el cuaderno de vida. Hoy Dios nos ha mostrado, por medio de Jesús, el camino de la felicidad. Ponemos el título del tema en el cuaderno y cada niño escribe su oración dándole gracias por lo que nos ha enseñado.

Una vez terminada la oración las ponemos en común y rezamos juntos la oración de la página 47.



