CATEQUESIS NARRATIVA. 4º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMAS 26. 	NOS ENCONTRAMOS CON 
JESUS RESUCITADO EN LOS SACRAMENTO
           Páginas de la guía: 178-179
           Páginas del catecismo: 80-81 
· Objetivos del  tema
· Jesús resucitado está siempre en la Iglesia y, por la fuerza del Espíritu Santo, hace llegar a todos la Salvación.
· Los sacramentos son signos sensibles y eficaces de la gracia de Cristo.	

1º PARTE: CONOCEMOS	
Empezamos la catequesis preguntando a los niños si saben cuántos sacramentos han recibido ellos. Seguro que dirán que uno solo, el bautismo. Después, aun sabiendo que no van a saber responder, les preguntamos que si saben definir que son los sacramentos. Seguro que no lo saben, porque lo que no les preguntamos es cuáles son,  sino  que son, una definición de ellos. Una vez que se han dado cuenta que no lo saben, debemos intentar que den un paso adelante y tengan más riqueza de conocimientos,  nosotros se lo vamos a explicar con nuestras palabras, y a través de estos dos ejemplos:	

-Mirad  si un día vamos por la calle y al fondo veis mucho humo negro que sale de una casa. ¿Qué pensáis que puede estar pasando? Seguro que dirán que hay fuego. Si la respuesta es esta, podemos aclarar con las siguientes preguntas: pero ¿hemos visto las llamas?,¿Hemos visto quemarse algo? Claro que no, sólo hemos visto humo. Pues fijaros, el humo es para nosotros un signo visible y eficaz que nos dice lo que está ocurriendo, nosotros no vemos el fuego, pero el humo ya nos indica que algo se está quemando en esa casa. ¿Lo entendéis? Dejamos que hablen ellos, por si quiere aclarar alguna duda.	

Otro ejemplo: si vamos por una ciudad en un coche y un semáforo se pone de color rojo, ¿Qué hay que hacer? Parar, dirán. Y nosotros añadimos: claro, hay que parar, pero quien nos ha dicho que hay que parar.... ¿Había algún cártel que lo dijera? ¿Había alguien que te lo dijera? No, sabemos que el rojo en un semáforo es un signo visible y eficaz que nos dice que hay que parar.	

Seguimos diciendo con estas o semejantes palabras: Esto mismo ocurre con los Sacramentos. Nosotros solo vemos signos visibles y eficaces (son signos eficaces porque nos expresan verdaderamente lo que ocurre) por ejemplo el agua que vemos en el bautismo o el pan en la Eucaristía. El agua y el pan son como el humo y el color rojo; son los signos visibles y eficaces  que nos indican que hay está ocurriendo algo  que es muy importante y es que el agua nos indica que Cristo resucitado, a quien no vemos, está presente, real y eficazmente, está presente haciéndonos hijos de Dios, de su Padre, y mandándonos su Espíritu Santo.	
 En la Eucaristía el signo que vemos es el pan blanco, pero realmente lo que recibimos no es pan, es el Cuerpo de Cristo Resucitado que se nos da en comunión. Cristo se reviste con el rostro de pan para que lo tomemos y nos acompañe en nuestro caminar. Y así ocurre en todos y cada uno de los sacramentos, es Cristo quien, resucitado, está presente. Importante: Por tanto podemos definir que un sacramento es un signo visible y eficaz de la salvación que Dios nos ofrece. Son como regalos de Dios para mostrarnos su amor. Son compañeros de nuestra vida.

Damos un paso más y les invitamos a abrir el catecismo por las páginas 80 y 81 para ver los dos sacramentos que vienen en los dibujos. Nos fijamos en el dibujo de la página 80 y  les preguntamos si alguien sabe explicar el primer dibujo. Dejamos que hablen. Después nosotros explicamos con estas o semejantes palabras: este primer dibujo nos recuerda la Eucaristía. Vemos el Cuerpo de Cristo en el cáliz y también vemos cómo del costado de Cristo manan unas gotas de Sangre que caen en él. Porque en la Eucaristía, a través de las manos del sacerdote, el pan y el vino, una vez consagrados se convierten realmente en su Cuerpo y en su Sangre, y cuando lo comulgamos nos encontramos realmente con El. El pan deja ser pan, aunque veamos pan y sabemos que es Cristo.	

Y en el otro dibujo de la página 81, ¿que vemos? Dejamos que hablen. Y les explicamos con estas o semejantes palabras: que es el sacramento de la Unción. El sacerdote, unge con óleo la frente y las manos del enfermo. Así el enfermo se encuentra con Cristo en ese momento difícil y le ayuda a llevar sus dolores y sufrimientos. Preguntamos a los chicos si alguna vez han visto una celebración de la Unción de los Enfermos. En muchas ocasiones llaman a los sacerdotes por la noche de madrugada para que  le den la Unión al familiar que esta tan mal. Dejamos que pregunten y aclaren dudas.

2º PARTE: PROFUNDIZAMOS	
A continuación seguimos narrando con estas o semejantes palabras: Como estamos viendo  Jesús resucitado está vivo y presente en la Iglesia hasta el fin del mundo. Pero sobretodo y de modo especial está presente en los Sacramentos de la Iglesia y de modo único e incomparable en la Eucaristía. Esto nos lo explica el primer párrafo de la página 80. (La lee un niño)
Después de leerlo lanzamos estas preguntas comprensivas del texto:	
· ¿Hasta cuándo prometió Jesús que estaría con sus discípulos? ( hasta el fin del mundo)
· ¿Dónde podemos encontrar a Jesús ahora? (En los sacramentos)
· ¿De qué otras maneras se hace presente Jesús? (Jesús se hace presente, de una manera especial, en los más pobres). 
· ¿Y de que otras maneras? (Cuando se proclama la palabra, cuando se celebran los Sacramentos)
· ¿Porque se dice que Jesús está presente de modo único e incomparable en la Eucaristía? (porque está presente en el Cuerpo, la Sangre, el alma y la divinidad)

Si los chicos necesitan alguna explicación se la damos. Dejamos que pregunten.	 Luego seguimos diciendo con estas o semejantes palabras: Jesús sigue presente entre nosotros y se hace realidad a través de una serie de gestos y palabras, que confío a su Iglesia, con los cuales se hace presente hoy entre nosotros.	 En el bautismo se dicen las palabras con las que Jesús dijo que se bautizaran los niños. “Yo te bautizo, en el nombre del Padre, del Hijo, y del Espíritu Santo...” durante estas palabras Cristo se hace presente y real en el bautismo; o en la Eucaristía, cuando el sacerdote repite las palabras de Jesús en la Ultima Cena: “Tomad y comed todos de él, porque esto es mi Cuerpo” “tomad y bebed, esta es mi sangre, sangre de la alianza nueva eterna….haced esto en memoria mía.”. En ese momento, el pan deja de ser pan y se convierte en el Cuerpo del Señor. En su Cuerpo resucitado.  Volvemos a dejar que los niños comenten o pregunte.

Después se invita a que un niño lea el segundo párrafo de la página 80. Y al terminar hacemos estas preguntas:
· ¿quién instituyó los sacramentos? (Jesús)
· ¡A quien se los confió? ( A la Iglesia)
· ¿Cómo nos encontramos ahora con Jesús resucitado? (celebrando la eucaristía)
· ¿Cómo se deben recibir los sacramentos? (Con fe y amor)
· ¿Qué recibimos cuando nos encontramos con Jesús en los Sacramentos?(La gracia, la luz y la fuerza del Espíritu Santo)	

Una vez contestadas y aclaradas las dudas vamos a dar  un último paso en la catequesis de hoy, y es que ahora vamos a ver, de una manera general, cuales son los sietes sacramentos de la Iglesias. Después estudiaremos algunos de ellos de una manera más detallada. Jesús nos acompaña, desde que nacemos hasta que morimos, cuando crecemos y cuando estamos enfermos, y cuando tenemos que tomas decisiones cristianas importantes en la vida, como el matrimonio y el orden sacerdotal.
Invitamos a que un niño lea el tercer párrafo en la página 81. Como lo hemos explicado anteriormente, sacamos el cuaderno de vida y copiamos los siete sacramentos y su unión con los grandes momentos de nuestras vidas.  Dejamos un tiempo para que lo copien

Al terminar, les hacemos este resumen del tema. Lo hacemos con nuestras palabras o con estas: Con nuestras catequesis nos hemos dado cuenta de lo importante que es participar de los sacramentos. Vosotros no debéis faltar de la misa dominical y debéis animar a  vuestras familias a participar también. Ya sabemos que Cristo se hace realmente presente en medio de nosotros, solo lo vemos con los ojos de la fe; pero es verdad que el Señor quiere ayudarnos, quiere acompañarnos, quiere salvarnos. Pero el Señor no se hace presente solo en los Sacramentos. Con su Cuerpo Resucitado puede estar en muchos sitios a la vez, por eso se encuentra realmente cuando dos o más se reúnen en su nombre (nosotros estamos reunido en su nombre, es decir, que aunque  no lo veamos, él está aquí con nosotros). También Jesús se hace especialmente presente en los pobres, nos dijo el Señor que cuando diéramos de comer a un pobre, a él se lo estábamos dando. Por eso, sabemos a ciencia ciertas que Cristo resucitado se encuentra en la vida de los pobres. También se hace presente cuando el sacerdote proclama la Palabra de Dios y en los sacramentos. En la Eucaristía es donde Jesús está presente de un modo único e incomparable.	

3º PARTE: ORAMOS
[bookmark: _GoBack] Y para terminar  su catequistas lee el texto de Lc 24,30-31 que está en la página 81  luego invitamos a los niños a estar en silencio y a rezar juntos la oración de la página 81. 

