CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
3. DIOS NOS HABLA: LA PALABRA (II)

           Páginas de la guía: 72-73
           Páginas del catecismo: 14-18
· Objetivos del  tema
· Conocer que cristiano quiere decir discípulo de Cristo
· Que somos cristianos porque hemos recibido el Bautismo y creemos en Jesucristo, el Hijo de Diosç
· Que la señal de la Cruz manifestamos que somos cristianos

1º PARTE: CONOCEMOS	
Comenzamos la catequesis con el mismo rito de la semana pasada. Se sientan los niños, sacamos la Biblia, encendemos la vela; y preguntamos a los pequeños si recuerdan de lo que hablamos la semana pasada. Dejamos que hablen. Luego nosotros se les recordamos que Dios ha querido revelarse, darse a conocer a los hombres. Dios quería que le conociéramos. Por eso su Palabra nos vino por dos caminos: la tradición y la Biblia. La tradición era lo que nos llegó a través de las personas, de boca en boca hasta que todo aquello fue tomando forma y quedó escrita en libros que más tarde formaron la Biblia.  Siglos después vino Jesucristo y con Él ya se terminó la revelación de Dios; ahora era su Hijo era el que nos iba a contar todo, pero en primera persona.

(Sería conveniente ahora que su catequista cogiera la Biblia entre sus manos y que  los niños la vieran y la tocaran. La podemos pasar y besar en signo de respecto. Y les decimos que en este libro está recogido todo lo que Dios ha querido revelarse a lo largo de la historia.)	


Una vez hecha esta actividad invitamos a los niños a leer los 3er  4 y 5 párrafos de las páginas 14 y 15.  Al terminar hacemos las siguientes preguntas de compresión del texto:	
· ¿Porque décimos que la Biblia es el libro más hermoso? (Porque es la historia de amor de Dios a los hombres)
· ¿Porque decimos que no es un libro como los demás? (Porque está escrito por hombres inspirados por Dios)
· ¿Cuántos libros contiene la Biblia? (73)	
· ¿En cuántas partes se divide la Biblia?( En dos: Antiguo y Nuevo Testamento)
· ¿Qué narra el Antiguo Testamento? (Nos cuenta como Dios promete y prepara la salvación de los hombres)
· ¿Que narra el Nuevo Testamento? (Nos cuenta que con Jesús se cumple la promesa hecha por Dios)
· ¿Cuáles son los libros más importantes del Nuevo Testamento? (Los 4 evangelios escritos por San 	Mateo, San Marcos, San Lucas y San Juan)	

A continuación decimos a los chicos con estas o semejantes palabras: Si alguna vez habéis ido a misa, o cuando vayáis veréis como se lee la Palabra de Dios cada domingo, dos lecturas del Antiguo Testamento (una lectura y un salmo) y otras dos lecturas del Nuevo Testamento. (Una segunda lectura y el evangelio). Cuando se lee la lectura, el lector termina diciendo: Palabra de Dios. Y nosotros contestamos: Te alabamos Señor. Y cuando el sacerdote lee el evangelio, al terminar, besa el libro, como hemos hecho al principio de la catequesis, y dice Palabra del Señor, y contestamos: Gloria a ti Señor, Jesús.  Es decir, que la Palabra tiene mucha importancia en la Celebración eucarística. Hay personas que usan la Palabra de Dios para su oración personal, también, se utiliza en catequesis… Leemos todo esto en el  5º párrafo de la página 15.	

Damos un paso más  e invitamos a los chicos a abrir las páginas 16 y 17. Y se lo introducimos con estas o semejantes palabras: como veis aquí podemos ver una gran cruz, y en torno a ella varios niños de distintas razas. Una familia y otra persona mayor. Son personas de distintas edades y pueblos; es la Iglesia construida  con “piedras vivas”. Son personas que creen en Jesús, que murió y resucitó. Como nosotros que estamos aquí en catequesis. 	
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La cruz es el signo para el cristiano; muchas personas llevan una cruz colgada del cuello, otras la  tienen colgada en su casa, o la tienen encima de una mesa. También vemos a personas que se santiguan  pasar delante de la Iglesia… y a personas como los futbolistas o en el concurso que también se santiguan.  

Vamos a leer ahora la página 17: la lee algún niño. 

Al terminar de leer decimos: También, para nosotros es muy importante hacer la señal de la Cruz al levantarnos, al dormir... antes de comer.... es nuestro gran signo.	

Nosotros como bautizados y como cristianos debemos dar señales de nuestra Fe en la  vida diaria, con la familia, con los amigos, en la escuela, en los juegos. Tenemos que comportarnos como cristianos de verdad.


3º PARTE: ORAMOS	
Pues ahora, al terminar nuestra catequesis volvemos a la página 15 y damos gracias a Dios por su Palabra, por haber querido revelarse a través de la historia, por querernos como un padre. Nos santiguamos y juntos rezamos.



