CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMA 1. LOS CRISTIANOS
           Páginas de la guía: 64-65
           Páginas del catecismo: 8-11
· Objetivos del  tema
· Conocer que cristiano quiere decir discípulo de Cristo
· Que somos cristianos porque hemos recibido el Bautismo y creemos en Jesucristo, el Hijo de Dios
· Que la señal de la Cruz manifestamos que somos cristianos

1º PARTE: CONOCEMOS
Después de recibir al grupo y crear el ambiente oportuno para comenzar, introducimos este primer tema de catequesis con estás o semejantes palabras: vamos a sacar fuera el catecismo y lo abrimos por las paginas 8-9 y lo miramos bien como hicisteis ya el curso pasado. ¿Qué es lo que vemos en la página 8?. Abrimos y dejamos que miren en silencio.  Continuamos preguntando en qué lugar estamos (en un museo). ¿Y los niños que están mirando? (un cuadro) Y de ¿quién es el cuadro? ( De Jesús). Seguimos diciendo, y por cierto  que notamos en los niños (que cada uno es de una nacionalidad, hay un niño negrito, hay uno pelirrojo que podría ser de Australia, una niñas con una colecta que puede ser japonesa y la otra niña rubia es española)  y termina su catequista diciendo que a Jesús, representado en ese cuadro, lo conocen en todo el mundo. En todos los   lugares se celebra a Jesús y  se habla de Jesús y esto es lo que representan esta imagen, que niños del mundo`` quieren a Jesús” por cierto, el cuadro que están viendo los niños representa el momento de la multiplicación de los panes y de los peces.

Ahora pasamos a la página siguiente ¿Cuál es el título del Núcleo? (La Iglesia y los cristianos)  y ¿vosotros sois queridos niños, sois cristianos? Dejamos que contesten. Seguimos diciendo: Ya que todos somos cristianos porque hemos recibido el bautismo,  debemos conocer y seguir a Jesús, y así descubriendo, poco a poco, quien es el Señor, nuestro Señor podremos amarlo más. Cuando más conoce a una persona más se le ama. Aunque sois pequeños, el Señor tiene que ser muy importante para vosotros.  Ya sabéis que es una pena que haya muchas personas que no le conozcan, y otras que le conocen, no quieren seguirle.	

Los primeros cristianos vivían verdaderamente su condición de cristianos; ellos sabían que si Jesús había venido al mundo, había dado su vida en la cruz, y había resucitado era  para que el mundo cambiara y todo fuera mucho mejor, para que Dios fuera el centro de su vida. (Lo leemos en la página 9) Lo lee un niño. Después preguntamos. ¿Habéis entendido este texto? Vamos a hablar de cuáles eran las características de la primera comunidad cristiana:
· Eran constantes en escuchar la enseñanza de los apóstoles ( iban siempre a catequesis)
· En la vida común. (Se preocupaban unos de otros, si a alguno necesitaba algo todo se ayudaban).
· En la fracción de pan y en las oraciones. Se refiere a la misa, todos participaban de ella, domingo tras domingo, porque sabían que Jesús resucitado se hacía presente en medio de ellos. 	
· Vivian unidos y lo tenían todo en común. Se preocupaban unos por otros, y todo lo tenían en común, las tierras eran de todos, y las cosechas se repartían entre todos….¡ Que guay vivir así! 	

Ahora pasamos a la página 10. Al tema 1. Invitamos a los niños a sacar el cuaderno de vida y les invitamos a a copiar el título del tema: “Cristianos” y copian los tres puntos principales de este tema.  

Terminamos este paso diciendo: Nosotros un día recibimos el bautismo, cuando éramos muy pequeños, por eso no lo recordamos; entonces, en aquel momento, empezamos a ser cristianos. Ya vamos creciendo y queremos conocer mejor a Jesús para seguirle mejor, queremos ser sus discípulos. ¿Cómo podemos ser amigos de Jesús? Dialogamos.

2º PARTE: PROFUNDIZAMOS	
Para conocer bien lo que significa ser cristiano vamos a leer las tres primeras frases del recuadro de la página 10 que habéis escrito, que resumen muy bien la catequesis  de hoy. Después volver a leerlas, su catequista le hace las siguientes preguntas para ayudar a los niños a comprender lo que han leído. Su catequista lee y los niños responden:
· ¿A quién llamamos cristiano? (Al discípulo de Jesucristo)	
· ¿Desde cuándo somos cristianos? (Desde que fuimos bautizados)	
· ¿Cuándo manifestamos que somos cristianos? (cuando hacemos la señal de la cruz)	

Ahora le invitamos a que se fijen en el dibujo  de la página 10…. 
Y les preguntamos ¿Que creéis que esta haciendo este niño?  Dejamos que hablen. Al final recogemos el tema y le decimos “el niño va a rezar a Jesús, va a contarle sus cosas, por eso antes de empezar, hace la señal de la cruz. La cruz es el signo de los cristianos, es donde Jesús murió por nosotros y así manifestamos que somos cristianos.  Ahora les invitamos a hacer la señal de la cruz. Si alguno no supiera le enseñamos. + Por la señal de la santa Cruz, de nuestros enemigos, líbranos Señor Dios nuestro. En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.  	

Después invitamos a que un niño o niña lea el primer párrafo de la página 10. Dialogamos con las siguientes preguntas:
· ¿Para qué sirven esos grandes edificios, llamados iglesia? (para que se reúnan los cristianos)
· ¿Quién quiere definir nuestra Iglesia de nuestro pueblo? (es grande, muy antigua, tiene mucho arte, es muy bonita y está muy limpia).
· ¿Qué es lo más te llama la atención de tu iglesia? Dejamos hablar	
· ¿En nombre de quien se reúnen los cristianos en ella?	(en nombre de Jesús)

Terminamos esta parte con esta esta aportación de su catequista sobre la iglesia: Pues sí,  nuestra parroquia, dedicada a la Virgen de la Inmaculada Concepción, se comenzó a construir en 1600 y se terminó de construir en 1713. Es preciosa. Tiene 6 retablos muy bonitos. Un cuadro impresionante de la Virgen y un órgano que suena como cantan los  ángeles. Tenemos que estar muy orgullosos de ella.
	
Ahora otro niño o niña lee el 2, 3 4 y 5 párrafo de la página 10. Seguimos interpelando a los pequeños con  estas preguntas de compresión del texto: Al terminar de leer podemos seguimos hablando con el grupo sobre la obligación de ir a misa los domingos. Les preguntamos que si van o si no van a misa, que digan porqué y los que van a misa  que den también su opinión.
· ¿Cuál es la señal más importante que nos habla de Jesús? (la cruz)
· ¿Porque la Cruz es la señal del cristiano? (porque en ella murió Jesús)	
· ¿Porque murió Jesús en la cruz? (Por amor )
· ¿Para qué se reúnen los cristianos en la iglesia los domingos? (Para celebrar la Eucaristía).	
· ¿Cómo nos alimenta Jesús en la Eucaristía? (con su Palabra y con el Pan de Vida)
· ¿En qué se conoce que somos cristianos? (nos amamos y vivimos unidos). Comentamos en grupo si hubiera algo que comentar. 

Después otro niño lee el párrafo 6 en la página 11: Al terminar hacemos las siguientes preguntas:
· ¿Podemos ver a Jesús con nuestros ojos? (No)	
· ¿Cómo y cuándo podemos descubrir a Jesús presente en los demás? (descubrimos a Jesús cuando algunas personas se ayudan, se perdonan, comparten, están alegres...	
· ¿En qué conocemos que somos cristianos? ( se nos conoce cuando nos ayudamos, cuando perdonamos, compartimos nuestras cosas y estamos alegres)	

Ahora en esta última parte de tema vamos a fijarnos en el dibujo de la página 11.  ¿Que vemos? Dejamos que los niños hablen. Al terminar decimos con estas palabras o semejantes: Un día Jesús dijo “dejad que los niños se acerquen a mi” y ahora vemos a los mismos niños que estaban en el museo viendo el cuadro de Jesús, están ahora cerca de El…. Jesús les está hablando por eso hay una niña que le mira y se sonríe. Los demás niños están escuchando y están contentos. Esto quiere decir que Jesús también debe ser el centro de nuestra vida, de vuestras vidas como niños y niñas. Lo tenemos que tener presente a lo largo de todo el día, desde la oración de la mañana hasta que nos acostamos; también cuando rezo en el cole o en casa. O cuando voy a misa los domingos con nuestros papas o con nuestros amigos.	Siempre Jesús esta cerca de nosotros. 

Para que veáis la centralidad de Jesús en el tema, contad las veces que aparece escrito el nombre de Jesús o Jesucristo en el tema 1 (dejamos que cuenten ellos la respuesta son 12 veces).	Pero no se lo decimos hasta que no terminen su trabajo de contar)
	
3º PARTE: ORAMOS
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