CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMA 11: JESÚS ES DIOS Y HOMBRE VERDADERO
            Páginas de la guía: 118-119
           Páginas del catecismo: 38-39
           Objetivos: - Jesús de Nazaret, nos da ejemplo de santidad en la vida diaria hecha de oración, sencillez,                                          
                                   Trabajo y amor familiar.         
                       .- Jesús ponía siempre en primer lugar la voluntad de Dios, su Padre.

1º PARTE: CONOCEMOS

Después de saludar a los niños y crear el ambiente necesario. Sugerimos que se haga una pequeña oración, que dirige su catequista. Después introducimos el tema con esta pequeña explicación: Jesús, como hombre, fue en todo igual a nosotros menos en el pecado. En Nazaret creció, vivió y aprendió las cosas de la vida junto a sus padres, María y José, y en todo momento cumplía la voluntad de Dios su Padre. Jesús tenía una doble naturaleza, es decir, que era auténticamente hombre y verdaderamente Dios. Es un misterio pero nuestra fe afirma que Jesús tenía una doble naturaleza divina y humana que une definitivamente a los hombres con Dios. Esto es muy importante que intentéis comprenderlo que Jesús siendo verdaderamente Dios es verdaderamente hombre; recordad cuando vimos como los profetas anunciaban a un Mesías, pues este Mesías nació de María; aquella bendita mujer del “resto de Israel”.  Jesús nació como nosotros, en un pequeño establo porque no había sitio en la posada. En sueños, un ángel dijo a José que huyera a Egipto porque Herodes estaba buscando al Niño. Allí en Egipto vivieron unos años, hasta que en sueños, de nuevo un ángel le dijo a José que cogiera a su familia y que se fuera a Galilea, y hacia allí se fueron… a Nazaret. Y allí fue creciendo Jesús junto a su familia.

Ahora invitamos a los niños  a abrir el catecismo por la página 38. Y conocemos los contenidos que vamos a ver en este tema. Los evangelios nos cuentan muchas cosas de la vida de Jesús. En esta catequesis vamos a aprender algunas de ellas y las comentamos. Leemos las dos frases que resumen esta catequesis  y después las comentamos:

· ¿De qué nos ha dado ejemplo Jesús, mientras vivió en Nazaret? De santidad en la vida de cada día
· ¿Cómo nos muestra Jesús su santidad? En su vida de oración, sencillez, trabajo y amor familiar.

2º PARTE: PROFUNDIZAMOS	

Ahora invitamos a un niño a que lea el primer párrafo en la página 38. Al terminar su catequista lo explica con estas o semejantes palabras: en el texto que cabemos de leer se resalta la importancia del hogar de Nazaret. Ahí se nos presenta como se debe de vivir en la familia. Lo hemos leído, que se amaban, oraban y trabajaban juntos. Y sobre todo que se transmite la fe en la familia de Jesús. En Nazaret Jesús también fue aprendiendo la historia del Pueblo de Israel, a rezar con los salmos, a orar en silencio.  

Jesús también participaba de los ritos y celebraciones judías junto a sus padres María y José. Le vemos rezar en las sinagogas los sábados; también participaba en las celebraciones del Templo. Jesús aprendió a vivir la  fe en comunidad gracias a sus padres que lo acompañaban. Leemos el segundo párrafo de la página 38.

Continúa su catequista con estas palabras tratando el tema  e implicando a los niños. Al terminar vemos cómo Jesús disgustó  a sus padres; estaba Jesús tan  bien en él Templo que se fueron sus padres y él se quedó solo dentro. Aquí es la primera vez que Jesús, siendo un adolescente, sabe que tiene que estar en las cosas de su Padre, refiriéndose a Dios. El siguió creciendo bajo la autorizad de sus padres. Como vosotros hacéis y como a mí, me pasó. También nosotros disgustamos a nuestros padres, como Jesús hizo aquel día en el templo. ¿Verdad? El dibujo de esta página es un rostro de Jesús, un joven que va creciendo como cualquiera de nosotros.

Seguimos profundizando este página, y hacemos el uso de las preguntas para que los niños trabajen le texto y memorice. Comienza así: Os voy a hacer unas preguntas para que profundicemos en todo lo que hemos explicado hoy;
· ¿Dónde vivió Jesús?  En Nazaret
· ¿Con quién viva Jesús en Nazaret? Con María y José
· ¿Qué aprendió cuando vivía en su familia? A amar, a orar y a trabajar
· ¿Qué personajes de la Biblia fue conociendo? Abrahán, Moisés y los profetas
· ¿Era hijo obediente? Si, obedecía la ley de Dios
· ¿Quién quiere contar lo que le paso a Jesús cuando volvía con María y José del templo de Jerusalén? Dejamos que los niños hablen.

Al terminar leemos el párrafo de la página 39. Y preguntamos… ¿Que vemos? Explicamos entre todos el dibujo. Lo más importantes es que  cada uno está haciendo su trabajo, dando gloria a Dios. En silencio, con armonía, con humildad, José y Jesús trabajaban la madera, mientras la Virgen barre el suelo. Una imagen muy familiar.

Luego su catequista lee el texto de San Lucas, en la página 39, donde se nos dice que Jesús iba creciendo como cada uno de nosotros. Después de leerlo, su catequista invita a los niños a que compartan en el grupo sus vivencias de familia. ¿Cuántos hermanos tienen? ¿Se ven representados en ese ambiente tranquilo que expresa el dibujo? ¿Colaboramos en las tareas de casa? ¿Rezamos juntos? ¿Vamos a misa alguna vez junto a la familia? Los niños van participando en el compartir. Y al terminar su catequista añade: la familia es muy importante para crecer bien por fuera y por dentro:
 Para crecer por fuera : hay que comer bien, descansar suficiente, hacer el deporte...
Para crecer por dentro: tenemos que orar, amar y ser amado, estudiar todos los días, ser obediente, servicial, ir juntos a misa.
La familia debe ayudarnos a crecer con la presencia de Dios en medio de ella.

3.- ORACION 
Y ahora terminamos juntos rezando la oración de la página 39, ¡Gracias Señor!
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