CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMA 14: JESÚS NOS TRAE EL REINO DE DIOS
            Páginas de la guía: 134-135
           Páginas del catecismo: 48-49
           Objetivos:
· Con Jesucristo empieza un mundo nuevo: el Reino de Dios
· Para entrar en este Reino hay que seguir a Jesús, amando a Dios y a los demás como El nos ha enseñado.
· Las Parábolas nos hablan de la presencia del Reino de Dios entre nosotros.

En este tema vamos tratar con los niños  el tema de la Palabra de Dios, en concreto las Parábolas con las que Jesús evangelizaba a la gente sencilla.	Por este motivo usaremos varias veces los Evangelios o la Biblia que traeremos de casa con las citas bíblicas ya preparadas. Así mismo, en una segunda parte, iniciaremos a los niños en el concepto del Reino de los Cielos.
Después de saludar a los chicos, le llamamos la atención, conseguimos silencio y les explicamos con estas o semejantes palabras; La semana pasada veíamos cómo Jesús se presentaba hablándonos de la Buena Nueva y demostrándolo haciendo milagros. Qué razón  tiene el evangelista cuando nos contó que Jesús pasó haciendo el bien. También vimos que nos ofrecía un camino de felicidad, era el camino de las Bienaventuranzas, pero había gente que no lo aceptaba. Le parecía muy difícil seguir.

1º PARTE: CONOCEMOS
Para que la gente sencilla  lo entendiera, Jesús hablaba con historietas, con palabras sencillas. Las parábolas son ejemplos de la vida ordinaria que Jesús utilizaba para explicar la llegada o la presencia el Reino de Dios.

Invitamos a abrir el catecismo por la pagina 48. Para comenzar vamos a centrar el tema con las lecturas de las tres frases del recuadro inicial de esta catequesis que nos habla del Reino de Dios, y lo comentamos después.
· ¿Con quién comienza el un nuevo Reino, el Reino de Dios?( Por medio de Jesucristo )
· ¿Cómo podemos pertenecer a ese nuevo Reino? ( Siguiendo a Jesús, amando a Dios y a los demás)
· ¿De qué nos hablan las parábolas? ( De la presencia del Reino entre nosotros)
Al terminar decimos: Jesús vivió de una manera distinta de los hombres de su tiempo y propuso construir un mundo nuevo y distinto. Todo esto lo explicaba Jesús con parábolas.

2º PARTE: PROFUNDIZAMOS	

Vamos a abrir ahora el catecismo por las páginas 48-49 porque vamos a ver varias parábolas que Jesús nos dijo. (Sacamos el Evangelio y leemos a Mateo 13,3-11). Al terminar la lectura continuamos diciendo: efectivamente se trata de un sembrador que va esparciendo las semillas en el campo. Cuando pasen unos meses, y sea regado por la lluvia y llegue el calor entonces empezara a brotar las espigas. Asó poco a poco, con paciencia. Jesús nos quiere con esta parábola  que la Palabra de Dios es muy importante para la vida del cristiano. La Palabra se acoge en el corazón mediante la escucha atenta. Si la acogemos, da frutos de buenas obras. La Palabra, como la semilla, se cuida y se hace crecer mediante la oración, la celebración. Con los sacramentos y la vida interior, evitamos  que quede ahogada por cosas como el dinero, el egoísmo, la envidia.... fijaos todo lo que nos dice el Señor con una parábola; que tenemos que estar muy atento a la Palabra de Dios, cuando la leemos, cuando la escuchamos, porque ahí el Señor nos quiere decir algo. ¿Lo entendéis? Dejamos que los niños hablen

Ahora invitamos a ver en la página 49 el dibujo de Jesús en la Sinagoga. Decimos con estas o semejantes palabras: Veis que es un árbol grande y con frutos, ¿verdad? veamos lo que nos dice Jesús de él; lo leo en San Mateo 13,31-32. Se lee. Y después aclaramos. Jesús era un hombre judío que amaba profundamente a Dios Padre porque el mismo era Dios. Un día fue a la celebración de la Palabra a la Sinagoga y leyó un papiro, y leyó al profeta Isaías, donde Jesús dice que hoy se ha cumplido esta escritura.  Isaías hablaba de la salvación que el Mesías traía y esa salvación era el mismo Jesús ? 

Habiendo conocido ya el género literario de la parábola, forma muy usada habitualmente por Jesús. Invitamos a los niños a leer las páginas 48 y 49. Lo leemos tranquilamente sabiendo que todo está ya explicado. 

Después de conocer como nos habla Jesús a través de parábolas, damos un paso más para conocer bien lo que significa el Reino de Dios de lo que tanto hablaba Jesús.

[bookmark: _GoBack]Comenzamos con una actividad sencilla. Invitamos a los niños que busquen  cuantas veces está escrito en el texto (lo que hemos leído, el cuadro del principio y lo escrito en negro) la expresión  Reino o Reino de Dios ( 9 veces) . Y les explicamos que el Reino de Dios había llegado a nosotros, es la gran noticia que Jesús vino a traer.

Ahora decimos con nuestras palabras, ¿qué es eso del Reino de Dios?. ¿Es algo parecido al Reino de España?  ¿O de otro país? ¿Tienen que ver algo el Rey  de ese Reino con nuestro rey Felipe?  Contestan los niños.
Después nosotros aclaramos con estas palabras: el Reino de Dios  es ese proyecto para que los hombres vivamos como hermanos y nos respetemos unos a otros. Esta ley del amor, supera toda frontera y país. El Reino de Dios es un orden nuevo en las cosas que culminarán el Cielo, donde no tendrá fin, ni será un sueño. Aquí en la tierra los hombres trabajamos para hacerlo crecer. Por eso, algunos se van de misioneros a países muy pobres, para hacer posible que el Reino de Dios se vaya extendiendo por todo el mundo. El Rey de este Reino es Jesucristo, que, como prometió, un día vendrá lleno de gloria y entonces veremos con ojos nuevo que ese Reino de justicia y paz, de fraternidad y de amor, de perdón y reconciliación, de alegría y esperanza, es verdad. Pero hasta que llegue ese momento, entre todos tenemos que seguir haciendo el esfuerzo por seguir sembrando el Reino de Dios con los amigos, en la familia, en la escuela.

Los cristianos celebramos la fiesta de Cristo Rey, que es una fiesta que da paso al nuevo año litúrgico y al adviento

3.- ORACION
Ahora para recordamos la gran labor que hacen los misioneros en otros países donde hay  mucho más pobres, y juntos rezamos por ellos  la oración de la página 49




