CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMA 15: JESÚS HACE COSAS ADMIRABLES
            Páginas de la guía: 136-137
           Páginas del catecismo: 50-51
           Objetivos:
- Jesús acompaña sus palabras con signos y milagros para manifestar que con El ha llegado el Reino de Dios.
- Los signos admirables que hace Jesús nos muestran que el Padre lo ha enviado y nos invitan a creer en El

1º PARTE: CONOCEMOS

Después de saludar a los chicos, comenzamos con estas palabras sin abrir el catecismo. En primer lugar preguntamos si recordamos de lo que hablamos la semana pasada. Dejamos que hablen.  Hablamos del Reino de los cielos que el Señor vino a fundar entre nosotros, uno de esos signos es que Jesús hacía milagros. Y preguntamos... ¿Quién sabe explicar que es un milagro? Dejamos que hablen. Luego decimos nosotros: los milagros son hechos admirables que Jesús hacía, que no tenían respuesta científica.

Ahora les invitamos a abrir el catecismo por las páginas 50-51 y nos fijamos en los dos dibujos. Los observamos. Dejamos que observen para ver si conocen algún de esos milagros de Jesús. Nosotros podemos añadir al final del dialogo que efectivamente el primer milagro responde a la curación de un hombre ciego, de Bartimeo, que recuperó la vista gracias a Jesús.  El curó muchas enfermedades. El segundo, el de la página 51, representa a Jesús, en una barca, con sus discípulos, estando el mar encrespado. Jesús, a petición de los apóstoles, calma la tempestad. ¡Hasta el mar le obedeció! ¡Era Dios!

Después de aclarar estos puntos les invitamos a leer las dos frases que resumen esta catequesis de hoy, lo tenemos en la página 50, que nos hablan de las cosas maravillosas que hizo Jesús y que nos muestran que había llegado el Reino de Dios y después las vamos a comentar. Leemos y después preguntamos:

· ¿Qué cosas hacia Jesús que no podían hacer los demás hombres, y que muestran que ya había llegado el Reino de Dios? (Hacía milagros y prodigios).
· ¿Que mostraban los milagros que Jesús hacía?( Nos muestran que el Padre le había enviado y nos invita a creer en El).

Aclaramos con estas palabras o semejantes; Porque Jesús es el Hijo De Dios, por eso hace milagros. Y esos milagros solo los puede Jesús porque es Hijo de Dios. Los milagros no pretenden otra cosa que hacer presente el amor de Dios por todos los hombres. Donde había sufrimiento, dolor o muerte Jesús hacia un milagro para demostrarle que el Reino de Dios había llegado y que Jesús se preocupa de todos los hombres.

2º PARTE: PROFUNDIZAMOS	

Leemos en la página 50 y 51 y luego lo comentamos.( es bueno que cada niño lea un párrafo y en el milagro de Bartimeo lo podemos leer en diálogo entre varios niños).

Al terminar de leer nosotros les aclaramos con esta o semejantes palabras: Jesús tiene poder sobre la NATURALEZA y de hecho controla el mar y viento. Y les preguntamos a los chicos si conocen algún milagro que Jesús hizo con la naturaleza. Si no recuerdan nosotros les decimos: hay muchos, como el milagro de convertir agua en un buen vino, en la boda de Cana. Y el milagro de la multiplicación de los panes y los peces que con 5 panes y 2 peces dio de comer a más de 5000 personas; y también aquel día de la pesca milagrosa, después de estar los discípulos toda la tarde intentando pescar, no consiguieron nada; y llega  Jesús y les invita a echar las redes en un sitio concreto, donde ellos habían pasado ya por allí; en cambio así lo hicieron y cogieron dos redes completas de peces. Todo esto quiere decir que Jesús tenía poder sobre la naturaleza.

También hemos leído el milagro de Bartimeo; un ciego. Solo con hablarle le devuelve la vista. En otros casos Jesús hace barro y se lo unta en los ojos. También curó a muchos leprosos, a una mujer que tenía flujos de sangre, a un chiquillo que se quemó en un fuego porque padecía de ataques epilépticos. San Marcos nos cuenta, en la página 51, de un padre que pidió a Jesús curar a su hijo. Esto quiere decir que Jesús tenía poder sobre las ENFERMEDADES.
Jesús también tenía poder sobre la MUERTE; en varios casos devolvió la vida a personas muertas, como a su amigo Lázaro; y el hijo de Jairo cuando le dice “Señor no soy digno que entres en mi casa pero una palabra tuya bastará para salvarlo”; o a la niña que le dice que se levante, le coge de la mano y se pone en pie.

A continuación, sacan su cuaderno de vida y que ponen el título y a continuación escriben el cuadro posterior de los milagros de Jesús y ponen varios ejemplos de los que hemos hablado.

Como resumen Jesús hacia tres tipos de milagros:
- Sobre la naturaleza 
- Sobre las enfermedades
- Sobre los muertos.

Cuando terminamos de hacer la actividad. Preguntamos a los niños si han oído alguna vez que los santos y las santas también hacen milagros. Dialogamos sobre algunos milagros de santos. Al terminar el dialogo, decimos: la vida de los santos y las santas es un signo del poder del Señor que se manifiesta a través de ellos. El primer milagro después de la resurrección de Jesucristo la hizo San Pedro, dando el poder de andar a un paralitico. Todos debemos  de pedir al Señor que nos dé el don de la santidad, hay que pedirle al Señor que nos haga santos y que a través de nosotros pueda seguir haciendo milagros.
Milagros de santos del siglo XX, ya comprobados como ciertos

Santa Nazaria Ignacia March Mesa
La protagonista del milagro es la religiosa María Victoria Azuara de 82 años, que el 13 de octubre de 2010 sufrió un derrame cerebral que la dejó sin habla y otros problemas. Los médicos descartaron su mejoría.

El Papa Pablo VI
El milagro que le lleva a la canonización tiene que ver con un no nacido: la curación de un feto en el vientre materno en 2014.Hoy tiene 6 años	

Francisco Spinelli
[bookmark: _GoBack]Fue un moribundo bebé recién nacido, volvió a la vida, hoy tiene 11 años. El 25 de abril de 2007 nació muy grave, no había esperanza de vida -en Kinshasa, República Democrática del Congo- pero el pequeño Ambrosio María, vivio sin explicación médica y hoy tiene 11 años.

Estos milagros son una prueba como en nuestro tiempo siguen existiendo los milagros, y es Dios quien los hace posible a través de personas buenas.

Y luego les aclaramos que Jesús sigue  curando hoy, pero siempre a través de su Iglesia. Por los sacramentos de la Penitencia y de la Unción de enfermos Jesús sana nuestros pecados y enfermedades, nos acompaña y nos da la promesa de la vida eterna (podemos ahora ir a la página 85 y comentar lo relativo a los sacramentos de la curación

3.- ORACION
Ahora pedimos por las personas enfermas de nuestra familia, de nuestros amigos incluso de aquellos que no conocemos. Oramos en silencio. Y terminamos  rezando juntos la oración  final de la página 51.




