CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMA 16. JESÚS ORA Y CUMPLE LA VOLUNTAD DE SU PADRE
[bookmark: _GoBack]
            Páginas de la guía: 138-139
           Páginas del catecismo: 50-51
           Objetivos:
- Jesús con su oración confiada, está siempre unido a Dios, su Padre.
- En la oración conocemos lo que Dios Padre quiere de nosotros.
- Jesús siempre cumple la voluntad de su Padre

1º PARTE: CONOCEMOS
Comenzamos nuestra catequesis  con estas palabras pero sin abrir el catecismo. Les decimos: En la catequesis de hoy vamos a ver cómo Jesús oraba y como nos enseñaba a orar. Él quería siempre agradar a Dios, su Padre, y por eso deseaba saber que esperaba Dios, su Padre de Él, para ponerlo en práctica. Estaba dispuesto a cumplir la voluntad de Dios. Por esto, para descubrir la voluntad del Padre, Jesús necesitaba orar constantemente

Ahora invitamos a abrir el catecismo por la página 52. Y como resumen del tema leemos las tres primeras preguntas.
· ¿Cómo estaba Jesús siempre unido a Dios Padre? ( Con su oración)
· ¿Cómo podemos saber lo que Dios espera de cada uno de nosotros? (Por la oración. Jesús oraba y cumplía la voluntad de su Padre)

Al terminar, con nuestras palabras explicamos: Seguro que nosotros tenemos la experiencia del dialogar; hablamos en casa, en el colegio, con los amigos... todos tenemos la necesidad de hablar y ser escuchados. Por eso somos seres sociales, porque nos relacionamos unos con otros.  En nuestras familias, que es el lugar privilegiado para dialogar,  aprendemos muchas cosas y conócenos a nuestros parientes y así vivimos unidos.
Mantenemos un diálogo y preguntamos a los niños con quien hablan diariamente. Dejamos que contesten y nos fijamos lo que dicen de sus padres, si hablan mucho o poco con ellos.
 
Una vez terminado el diálogo y haciendo hincapié en la importancia del respeto en el diálogo, damos un paso más. Ahora como resumen de lo que hemos hablado, leemos el primer párrafo de la página 52. Al terminar la lectura volvemos a incidir en la importancia de dialogar en familia y con los amigos.

2º PARTE: PROFUNDIZAMOS	
A continuación profundizamos el tema con la lectura de los párrafos el segundo y el tercer párrafo de la página 52. Al terminar les explicamos con estas o semejantes palabras: Jesús tenía mucha necesidad de hablar constantemente con su Padre Dios. Siempre estaba en relación con Dios, su Padre, en cada momento. Jesús ora porque ama a su Padre, le  quiere y necesita hablar con Él.

Jesús habla con su Padre, ora espontáneamente en muchas ocasiones: de noche, al amanecer, en los momentos importantes del día... Por ejemplo la última noche de su vida, antes de morir, la pasó orando al Padre en el huerto de los Olivos (podemos ver el dibujo de la página 164 y observamos a Jesús en oración. Podemos explicar con nuestras palabras que Jesús ya sabía que iba a morir en una cruz. Era la noche anterior. Jesús está angustiado y habla con su Padre Dios, le cuenta el miedo que tiene. Mientras él reza sus amigos duermen, no han podido aguantar la fuerza del sueño. Pero Jesús es fiel y confía en su Padre. Acepta lo que va a pasar. En la oración personal también nosotros encontramos la ayuda de Dios.

Ahora abrimos el diálogo sobre la importancia de la oración en nosotros. Preguntamos a los niños en que momentos del día oran ellos. Dejamos que hablen y nosotros podemos decirles que los momentos en los que ellos pueden dirigirse a Dios es: al levantarse, al acostarse, antes de comer, antes de estudiar... Todos los domingos, en la misa, rezamos el Padrenuestro sintiéndonos comunidad.

Y ahora les invitamos a fijarse en el dibujo de la página 53. Les preguntamos que ven en él. Dialogamos. Después su catequista dice: este dibujo representa una misa. En la misa siempre se reza el Padrenuestro. Es la oración de toda la Iglesia, con la que nos dirigimos a Dios todos juntos y oramos unidos.

También el dibujo nos hace reconocer la presencia de Jesús en la comunidad orante. Este dibujo nos recuerda aquella frase de Jesús: “Donde dos, tres o más, están reunidos en mi nombre, allí estoy yo en medio de ellos “. También Jesús está hoy en medio de nosotros. En el dibujo vemos un grupo de niños rezando alrededor del altar junto con unos mayores. Jesús presente, enseña a orar y acompaña en la oración. Al final les podemos preguntar si van a misa los domingos y con quienes van.

 Y ahora para saber mejor lo que es orar, vamos a leer el cuarto párrafo de esta catequesis y después de leerlo  la dialogamos con estas preguntas

· ¿Qué es orar? ( abrir el corazón a Dios, ponerse ante El, escucharle y hablarle con confianza de hijos)
· ¿Qué tenemos que pedir a Dios? ( ser sus amigos para saber lo que El quiere de nosotros)
· ¿Cómo podemos saber lo que Él quiere de nosotros? (Siendo sus amigos).

Y terminamos  recordando  a los niños con estas o semejantes palabras: la oración más importante que Jesús nos enseñó es el Padrenuestro. El Padrenuestro es el resumen de todo el Evangelio, la más perfecta de todas las oraciones. El Padrenuestro se llama también la oración del Señor porque nos la enseñó el mismo Jesús. Todos conocemos esta oración, pero fijaos en todo lo que le pedimos al Señor con ella; le llamamos “Padre Nuestro”, porque verdaderamente es nuestro Padre que vive en el cielo. Después le decimos cosas bonitas “santificado sea tu nombre” y le decimos que su Reino se haga realidad entre nosotros” Venga a nosotros tu Reino”, pero para esto hay que cumplir siempre la voluntad de Dios “Hágase tu voluntad en la tierra como el cielo”. Y en una segunda parte le pedimos cosas concreta: “Danos nuestro pan de cada día”, “perdona nuestras ofensas como nosotros perdonamos a los que nos ofenden”. “No nos dejes caer en la tentación y libarnos de todos los males”. Todo esto lo pedimos a Dios en la oración que Jesús nos enseñó.

3.- ORACION
Terminamos nuestra catequesis cogiéndonos de la mano y rezando despacio el Padrenuestro sabiendo que Jesús está en medio de nosotros.





