CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
CATEQUESIS 18.  JESÚS PASA POR EL MUNDO HACIENDO EL BIEN.

            Páginas de la guía: 142-143
           Páginas del catecismo: 56-57
           Objetivos:
- Los hechos y las palabras de Jesús, su vida entera, proclaman que con Él ha llegado el Reino de Dios.
- La Iglesia nos enseña que Jesús, aquel que recorrió Palestina, es el Hijo de Dios vivo, aquel que recorrió Palestina, es el Hijo De Dios vivo, nuestro único Señor y Salvador.

 Comenzamos introduciendo el tema, sin haber sacado el catecismo. Saludamos a los niños  les decimos con estas o semejantes palabras: La semana pasada  conocimos a Jesús con sus 12 discípulos, ¿Lo recordáis verdad? Ahora en este tema veremos que por las palabras y los signos que Jesús realizaba, especialmente entre los más pobres y necesitados, la gente, estaba maravillada y se preguntaban quién podía ser este hombre que hacía semejantes cosas. Jesús no respondía cuando le preguntaban esto. Otras veces decía que el Reino de Dios ya había llegado y a sus Apóstoles los invita a que le reconozcan, que lo que hace  es porque Él es el Hijo de Dios enviado al mundo;  por eso tenía poder para hacer obras maravillosas. Y lo hacía para demostrar que el Reino del cielo, había llegado ya nosotros.

Ahora  nos fijamos en el  símbolo que tenemos en la página 56 .¿Lo conocemos? ¿Sabemos lo que significa? ¿Lo hemos visto en algún sitio? Dejamos que hable y a continuación les decimos que se lo vamos a explicar. Con esta a semejantes palabras:Este símbolo que vemos representa a Jesús ¿porque? Porque este símbolo, mirad, está formado por 4 letras griegas, ya sabéis que el abecedario  español es distinto al griego.  En el  idioma griego la primera letra del abecedario  es alfa (A)  y la ultima la  Omega(O), igual que en nuestro abecedario la primera letra es la A y la ultima la Z
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Entonces, este símbolo, que es de origen griego, el Alfa y la omega significan al principio y al final (se le señala en el dibujo…).  Y para nosotros,  los cristianos, Jesús es el origen de nuestra vida y el final de nuestra vida, toda nuestra vida  se realiza en unión con  Jesús.  La vida se nos es regalada,  y la vida se la tenemos que ir dando al Señor poco a poco con nuestras obras y palabras.  Él es el principio de nuestra vida y nuestra vida terminara en El,  como está recogido en el libro del Apocalipsis
Y las otras letras son X griega que significa la C española y la P, que es para nosotros la R. (se le señala en el dibujo) y con ellas se forman las dos primeras letras  que forma la palabra Cristo. Para nosotros cristianos, este símbolo nos quiere decir que Cristo es el principio y el fin de nuestra vida, y que hacia El no encaminamos. Este símbolo se puede encontrar en muchos sitios, también en el Cirio Pascual de la Parroquia.  Los niños pueden dibujarlo en su cuaderno poniendo su significado. En griego se dice. Crismón de Cristo. 

Una vez hecho el dibujo  preparado todo invitamos a los niños a mirar el dibujo con estas o semejantes palabras: Vamos a empezar hablando sobre el dibujo de la página 57. ¿Quién quiere explicar lo que estamos viendo? ¿Quiénes son? ¿Los reconocemos? Dejamos que hablen. Después  de hablar los niños nosotros añadimos: Son los mismos personajes  de  la catequesis de la semana pasada: Pedro y Jesús. Pedro es el  más cercano a Jesús y el que le señala con el dedo. En ese momento cuando Jesús pregunta a los Apóstoles, quien dice la gente que es él.  Ellos le dicen que unos piensan que es Juan el Bautista que ha vuelto; otros piensan que es el profeta Jeremías y otros que es un gran profeta. Es decir, había confusión e incomprensión. Por eso Jesús le pregunta a los Apóstoles... y ¿vosotros quien decís que soy? Y es Pedro quien reconoce a Jesús como el Mesías, el Hijo de Dios vivo. Todos los demás asintieron, porque era verdad, Jesús era el Señor esperado por todos los tiempos. 

Ahora nos centramos en el catecismo y  leemos las dos  primeras fases del recuadro de esta página 56, arriba en las que se trata de ver como  Jesús fue proclamando, con hechos y palabras, que con El había llegado el Reino de Dios, después lo comentamos.
· [bookmark: _GoBack]¿Qué nos muestran los hechos y las palabras de Jesús que vamos aprendiendo en la catequesis?( Nos enseña que con Jesús ha llegado el Reino de Dios)
· ¿Quién nos enseña que Jesús es el hijo de Dios vivo? (La Iglesia)
· ¿Qué descubrían los vecinos de su pueblo en Jesús, a primera vista? (Que era hombre como ellos)

Aclarado ya lo que vamos a ver en el tema decimos: Los vecinos de Jesús, al ver las cosas maravillosas que hacía se preguntaban: ¿Quién es este hombre? No llegaban a comprender nada de lo que pasaba. Invitamos a leer los párrafos 1 y 2 de la página 56. Al terminar, hacemos unas preguntas comprensivas del texto leído, y lo hacemos con estas preguntas:
· ¿Qué descubrían al ver las obras que hacía? (Que era más importante que los profetas y los reyes famosos de Israel)
· ¿Qué iba anunciando Jesús? (La Buena Noticia; que el Señor estaba cerca)
· ¡Que hacia Jesús con los enfermos? (Los curaba)
· ¿Qué hacía Jesús con los pobres? (Los acogía y los curaba)
· ¿Qué hacía Jesús con los pecadores? ( Los perdonaba)
· ¿Por qué algunos se llenaban de alegría? (Porque se cumplía la promesa de Dios de anunciar al Mesías, el Salvador)

Al terminar la lectura comprensiva decimos: Muchas personas al ver las cosas que hacía Jesús creyeron en El, creyeron que era el Hijo de Dios, el Mesías esperado. En cambio, otros estaban aturdidos y se preguntaban  como era posible que Jesús hiciera semejantes cosas.   Pero  ¿Qué cosas hacia Jesús? Lo leemos en la página 56, en el tercer párrafo. Lo leemos. Al terminar les proponemos esta actividad: Mirad ahora vais a buscar en todo el catecismo dibujos y pinturas en los que Jesús aparece haciendo el bien. Cada niño escoge el que más le guste y lo explica a todos. Dejamos unos minutos para que busquen. Terminamos poniendo en común las imágenes elegidas.

Después su catequista, que también ha elegido una imagen, explica en primer lugar porque lo ha hecho. Después los niños cuentan su viñeta.  

Al terminar se lee el 4 párrafo, al terminar les decimos. Ya  hemos conocido cómo pasó Jesús haciendo el bien. Pero alguien me quiere decir ¿qué significa hacer el bien? Dejamos que hablen. Luego nosotros explicamos diciendo; el buen cristiano procura que sus sentimientos, palabras y acciones sean los mismos que tuvo Cristo. Nosotros debemos amar a los demás, respetar a todos, acoger, perdonarse, acercarse, compadecerse, servir, integrarse, orar. Como Jesús, a nosotros nos deben conocer por lo bueno que somos, en casa, en el colegio, con los amigos. Haciendo lo que tenemos que hacer y estando cerca de Jesús. ¿Qué os parece si nos comprometemos a hacer obras buenas esta semana? Podemos escribirlo en el cuaderno de vida para que no se nos olvide.

3.- ORACION
Y ahora terminamos nuestra catequesis  leyendo su catequistas el párrafo de San Mateo,( en letra cursiva) y todos los niños juntos rezan la oración final, comprometiéndose a hacer siempre el bien.
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