CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMA 2. SOMOS UNA GRAN FAMILIA
           Páginas de la guía: 68-69
           Páginas del catecismo: 12-13
· Objetivos del  tema
· La Iglesia es una gran familia de los que seguimos a Jesús.
· Por el bautismo entramos a formar parte de a Iglesia, que es nuestra Madre y nos enseña la fe.
· Somos cristianos por la gracia de Dios

1º PARTE: CONOCEMOS	
Comenzamos saludando a los niños, y recordándoles que la semana pasada vimos un tema muy bonito sobre el ser cristianos; vimos como nuestra fe nace en el bautismo, pero Jesús nos acompaña siempre. Cuando éramos pequeños cuidándonos y ahora que somos un poquito mayores cuando le rezamos, cuando vamos a misa, cuando ayudamos en casa… siempre el Señor está a nuestro lado dispuesto  a escucharles cuando queramos hablarle.	

2º PARTE: PROFUNDIZAMOS	

Después de recordarles el tema pasado,  abrimos el catecismo por las páginas 12-13. Comenzamos fijándonos en el dibujo de la página 12 Y les preguntamos qué es eso. Seguramente no lo reconocerán. Se trata de una concha de bautismo. Y les decimos: Cuando fuimos bautizado, el agua se recogía de la fuente con una concha,  principio era la concha de un molusco del mar; después se empezaron a hacer de plata, de mármol, de varias materias nobles. ¿Y que se ve dentro de la concha? (a Jesús). Seguimos diciendo: Cuando nos bautizaron,  el sacerdote  derramaba el agua, pero realmente era Jesús quien venía a nosotros, por eso,  en el bautismo se nos borra el Pecado original, nos hacemos Hijos de Dios y formamos parte de una gran familia que es la Iglesia.  Ahora en el cuaderno de vida copian el titulo y las 3 consecuencias del bautismo que acabamos de decir.  

Luego invitamos a los chicos a que cada uno lea una frase del recuadro inicial. Son los objetivos del tema. Y, como haremos durante el curso, profundizaremos siempre con las preguntas y las aclaraciones. Una vez leídas, preguntamos
· ¿Cómo se llama la gran familia de los que seguimos a Jesús? (La Iglesia)	
· ¿Cuando empezamos a formar parte de la Iglesia? (cuando fuimos bautizados)	
· ¿Por qué somos cristianos?( Por la gracia de Dios)	

Un niño lee el primer párrafo de la página 12 que hemos explicado al principio.

Después de leer las preguntas aclaramos con esta o semejantes palabras: la Iglesia es una gran familia, formada por muchas personas de todo el mundo, y a la que se entra a formar parte por medio del Bautismo, que es un gran regalo de Dios. Todos los bautizados compartimos una misma Fe y un mismo amor a Jesús.	

Y como hemos dicho ya,  al recibir el Bautismo, quedamos unidos a Jesús. Esto es lo que vamos a leer ahora en el segundo párrafo que lee un niño. Después de leer hacemos las preguntas:
· ¿A quién quedamos unidos por el bautismo? ( a Jesús)
· ¿Que afirmamos los que hemos sido bautizados?(La Iglesia)
· ¿Que nos transmite la Iglesia, nuestra Madre?( lo que nos enseñaron los Apóstol:(El Credo)
· ¿Qué oración nos enseña las Iglesia para dirigirnos a Dios? (el Padrenuestro)
· ¿Que más nos enseña? (Seguir  a Jesús cumpliendo los mandamientos de amar a Dios y al prójimo)
· ¿A qué nos envía? (a compartir la Fe y todo lo nuestro).

Al terminar ampliamos el contenido diciendo a los chicos con esta o semejantes palabras: lo que acabáis de leer son los elementos característicos de la Fe de la Iglesia que son los mismos para todos los cristianos vivamos en España, en Colombia o en Kenia. Todos los cristianos creemos lo que está contenido en el Credo, vivimos según los mandamientos y oramos con el mismo Padrenuestro.	

Leemos el tercer párrafo dando  un paso más en el tema de catequesis, ahora volvemos a tocar el tema de la  Eucaristía, al terminar de leer  el párrafo seguimos  haciendo las preguntas para comprender bien el texto leído.
· ¿A qué nos convoca la Iglesia cada domingo? (a celebrar la Eucaristía)	
· ¿Porque decimos que Jesús nos alimenta con su Palabra ? ( porque nos enseña cómo tenemos que vivir)
· ¿Por qué decimos que Jesús nos alimenta con su pan?(porque nos alimenta y nos da fuerzas para amar como discípulos suyos)	

Al terminar continuamos con  estas o semejantes palabras: Los que pertenecemos a esta gran familia de bautizados, nos reunimos cada domingo para celebrar la Eucaristía, para celebrar a Jesucristo hecho pan. Ir a misa o no, no puede ser un capricho de la persona…  es una obligación para todos los que estamos bautizados. También se lo tenéis que recordar a vuestros padres, que la misa es una  obligación para todos los cristianos. Jesús se hace presente entre nosotros cuando nos reunimos cada domingo para celebrar la Eucaristía. Yo os leo ahora el párrafo de la página 13. Después de leer pregunta se pregunta ¿qué ocurre cuando dos o tres personas se reúnen en nombre de Jesús? (que él está con nosotros, cuando nos reuniéramos en su nombre., e está en medio). Y si esto lo prometió Jesús, eso quiere decir, que si estamos aquí, en catequesis, reunidos en su nombre Jesús esta en medio de nosotros. No lo dudéis., Jesús está aquí, en medio de nosotros.	

Ahora nos fijamos en el dibujo de la página 13. Podemos hacerles estas preguntarles… ¿Que estáis viendo? ¿Habéis participado en algún bautismo? Dejamos que hablen. Nosotros añadimos al final. Si nos fijamos bien en el dibujo vemos a unos padres felices que han llevado a su hijo pequeño al templo, para que sea bautizado, acompañados de sus padrinos. También los acompañan miembros de su familia. El sacerdote le coge la mano al niño. ¡Lo acaba de bautizar!. Por el bautismo, el pequeño entra a formar parte de la Iglesia. ! Que alegría pertenecer a esta otra familia! Al lado derecho de la imagen hay un cirio encendido que nos recuerda que Cristo es la Luz del mundo. Hay también una cruz al  fondo, es la señal del cristiano como vimos la semana pasada. Y un primer plano tenemos la pila bautismal; la que contiene el agua donde el niño ha sido bautizado. 

3º PARTE: ORAMOS	
Invitamos a la oración con estas o semejantes palabras: Hay un refrán que dice: El no ser  agradecidos, no es de bien nacido”. Nosotros, vamos a terminar nuestra catequesis dando gracias a Dios Padre y a Jesús, por el gran regalo del bautismo que recibimos cuando éramos pequeños: nos hizo miembros de su gran familia.
Nos ponemos en pie, hacemos la señal De la Cruz y rezamos juntos la oración; Gracias, Señor, por todas las familias del mundo!....
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