CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMA 22: JESÚS RESUCITADO NOS ENVÍA AL ESPÍRITU SANTO

             Páginas de la guía: 160-161
           Páginas del catecismo: 68-69

· Objetivos del  tema
· En la fiesta de Pentecostés, Dios envía al Espíritu Santo sobre los apóstoles. Así cumple la promesa de Jesús.
· El Espíritu Santo es Dios, como el Padre y el Hijo, y habita en nuestro corazón. Es la tercera persona de la Santísima Trinidad
· Por el Espíritu Santo participamos del amor que une a Jesús con Dios, sus Padre. 


1º PARTE: CONOCEMOS

Damos la bienvenida a los pequeños  los saludamos, después introducimos el tema de esta semana con estas o semejantes palabras: Hoy, queridos niños, vamos a hablar de una persona divina que no conocéis mucho, del Espíritu Santo. El gran desconocido de nuestra fe.  Mirad si es desconocido, que el mismo apóstol San Pablo pudo ver, cuando fue a una ciudad que se llama Éfeso, que algunos bautizados en esa ciudad no sabían que habían recibido el Espíritu Santo, más aún ” Ni siquiera habían oído hablar de que existía un Espíritu Santo”.  Fijaos. Estaban ya bautizados y eran adultos y no habían oído hablar del Espíritu Santo. Como no queremos que a vosotros os pase lo mismo, vamos a hablar esta semana y la semana que viene sobre la tercera persona de la Santísima Trinidad, al Espíritu Santo.

Aunque nosotros nombramos muchas veces al Espíritu Santo  y lo hacemos  junto con al Padre y al Hijo al comienzo de nuestras celebraciones y al hacer la señal de la Cruz. Sabemos por el catecismo que una de las tres personas divinas es el Espíritu Santo. Ahora les preguntamos si ellos tampoco han oído hablar del Espíritu Santa.  ¿En qué momentos? ¿Cuándo? Les dejamos hablar

2. SEGUIMOS PROFUNDIZANDO

Nos metemos en el tema 22 introduciéndoles el tema con estas o semejantes palabras: Mirad, os voy a contar lo que ocurrió con Jesús después de resucitar. Después de resucitar, Jesús se apareció durante cuarenta días a sus apóstoles, a su Madre, a muchas personas... dándoles muestras de que Él era el mismo que les había llamado, al que habían oído anunciar la Buena Noticia, el que había hecho cosas admirables. Pasados esos días se apareció para despedirse de ellos y les prometió que no se quedarían solos, que Él les enviaría el Espíritu Santo. 

Jesús ya se marcha para vivir junto al Padre. Los Apóstoles quedan preocupados, vuelven a Jerusalén, suben al piso donde vivían y, junto a María -la madre de Jesús- y otros discípulos, se dedican a orar, esperando que se cumpla de modo pleno la promesa de Jesús; y diez días de su ascensión al cielo, Jesús les manda el Espíritu Santo. Esto es lo que vamos a aprender en esta catequesis. Se invita a los chicos a abrir el catecismo por la página 68 del catecismo y leemos tranquilamente el primer párrafo. Luego decimos con nuestras palabras: Aquí acabamos de leer lo que os he explicado ya, la promesa del  Espíritu Santo y un primer dato: que sólo cuando los apóstoles  reciban al Espíritu Santo tendrán las fuerzas necesarias para ser testigos de Jesús.

Ahora nos fijamos en el dibujo. ¿Sabéis quiénes son? Se habla sobre ellos. Después aclaramos con estas o semejantes palabras: En el dibujo de la página 68 se nos recuerda el día de Pentecostés , cincuenta días después de la Resurrección de Jesús, estaba María, la madre de Jesús, reunida con sus discípulos, y de repente vino sobre ellos el Espíritu Santo. Se le representa con unas llamaradas de fuego sobre sus cabezas y acompañado de un fuerte ruido que resonó en toda la casa, como si pasara un viento impetuoso por toda la habitación. Así de esta manera aconteció la plena efusión del Espíritu Santo. Nos fijamos una vez más en el dibujo, en las caras de los apóstoles. Están contentos, sonriendo. No saben lo que les está pasando. Pero están llenos de alegría y valentía. La variedad de colores de sus vestidos expresan con ese colorido el resurgir de una nueva primavera por la llegada del Espíritu Santo.
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Ahora vamos a hacer una lectura comprensiva de lo que hemos narrado en catequesis.
· ¿Qué dijo Jesús a sus discípulos antes de subir al cielo? (yo le pediré al Padre que os envíe al Espíritu Santo)
· ¿Qué paso durante la fiesta de Pentecostés, mientras estaba María con los Apóstoles? (Que vino sobre ellos el Espíritu Santo, en forma de lenguas de fuego
· ¿Con que signos se hizo presente el Espíritu Santo el día de Pentecostés? (con el fuego y el aire).
Después les invitamos, como resumen, a leer lo que ocurrió el día Pentecostés en la página 69, en el primer párrafo, que es el segundo del tema. Después de leer y aclarar si hubiera algo que aclarar,  les invitamos a sacar el Cuaderno de Vida; ponemos el título del tema y escribimos la palabra Espíritu Santo y pintamos 12 llamaradas de fuego encima de la palabra.

3º PARTE: ORAMOS

Oración: Terminamos nuestra catequesis rezando juntos la oración de la página 69 pidiendo que el Espíritu Santo venga sobre nosotros. Como compromiso podemos pedir a los niños que hagan una cosa buena durante la semana y que el próximo día la pongan aquí en común.




