CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMA 23: JESUCRISTO NOS REVELA LA VIDA ÍNTIMA DE DIOS
. 
            Páginas de la guía: 162-163
           Páginas del catecismo: 70-71

· Objetivos del  tema
· Jesús nos enseña que la vida De Dios es un misterio de amor.
· Somos bautizados en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo
· El Credo proclama la Fe que la Iglesia ha recibido de los Apóstoles, es lazo de unión entre los cristianos.

(Al tratar hoy un tema fundamental y difícil de explicar, vamos a utilizar, a lo largo de toda la sesión catequética la técnica de la lectura comprensiva. Leemos un texto, les lanzamos unas preguntas, buscan en el texto la respuesta y la aportan. Este trabajo hace que vayan memorizando contenidos)

1º PARTE: CONOCEMOS

Empezamos nuestra catequesis saludando a los chicos e invitándoles a sacar el catecismo y abriendo por la página 71. Luego, mirando el dibujo les decimos con estas o semejantes palabras: Todo un grado de intimidad ¿verdad? La familia vive unida.  Están todos unidos, alegres, felices. Mirad, como están encima de unas manos… ¿de quiénes son esas manos? Son de Dios ¿verdad? Dios nos lleva a todos en su manos, aunque no lo sintamos, pero es así, todos estamos abrazados por Dios. Dejamos tiempo para que los niños comenten algo más si es necesario este misterio de que Dios nos lleva en sus manos

Vamos a analizar el contenido del texto con las primeras frases del tema, en la página 70. Lo leen los niños y nosotros les hacemos estas preguntas comprensivas. 
· ¿Qué nos enseña Jesús sobre la vida de Dios? (que es un misterio de amor)
· ¿En nombre de quien somos bautizados? (En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo)
· ¿En donde se recoge lo que sabemos los cristianos sobre Dios? (En el Credo)

Ahora seguimos el tema con estas o semejantes palabras: cuando Jesús estaba con nosotros habló a sus Apóstoles de su Padre Dios y del Espíritu Santo. Les dijo cosas como que” Dios es amor” y el que el “Padre y yo somos una misma cosa”. Más tarde, los apóstoles, cuando Jesús ya los dejó y se fue con el Padre, empezaron transmitir esas y muchas otras palabras a sus discípulos y así, estas palabras fueron pasando de generación en generación, hasta llegar a nosotros. Cuando nosotros leemos el evangelio estamos oyendo al mismo Dios hablarnos al corazón.

Pero también todos tenéis que tener claro que a Dios no lo ha visto nadie nunca. Jesús si lo ha visto y por eso nos lo ha contado. Para conocer algunas cosas más de las  que Jesús nos reveló sobre su Padre Dios un niño lee el primer párrafo de la página 70 y lo comentamos después. Hacemos las siguientes preguntas:
· ¿Que nos ha revelado Jesús sobre Dios? (Que hay un único Dios, salvador de todos los hombres: Padre, Hijo y Espíritu Santo).
· ¿Cuál es el misterio de la Santísima Trinidad? (Que en Dios hay tres personas distintas y un solo Dios verdadero).

Dejamos un tiempo para que los chicos pregunten dudas o les aclaremos ideas.

Para seguir conociendo algo más de la vida íntima de Dios, un niño va a leer el segundo párrafo y otro lee el tercero y por fin otro lee el cuarto  de esa misma página 70 y volvemos a preguntarles para hacerlo más compresivo:
· ¿Que se nos muestra en ese gran misterio? (Que Dios es amor)
· ¿En qué libro se nos muestra esa historia del amor de Dios a su Pueblo? ( En la Sagrada Escritura, en la Biblia)
· ¿En dónde se resume esa historia de amor? (En el Credo)
· ¿Que se afirma en el Credo sobre Dios Padre? (1. Que es el Creador de todas las cosas; 2. Que nos ama tanto que nos ha enviado a su Hijo; 3. que nos ha hecho hijos suyos).
· ¿Que se afirma en el Credo sobre Jesús, su Hijo? (Que es nuestro Señor y Salvador; que nos ha reconciliado con el Padre y nos ha salvado y que es nuestro hermano).
· ¿Que nos afirma el Credo sobre el Espíritu Santo? (Que nos hace vivir como discípulos de Jesús e Hijos de Dios Padre.
· ¿Que nos ha revelado Jesús sobre Dios?(Que Dios es amor)
· ¿Cómo se aman el Padre, el Hijo y el Espíritu Santo? (Se aman tanto y están tan unidos entre sí, que solo son un solo Dios)

Resumen de lo que hemos explicado hasta ahora: Chicos vamos a recordar lo que hemos visto hasta ahora. En primer lugar que a Dios Padre no lo ha visto nadie. Mientras vivamos aquí en la tierra, no podemos ver a Dios, con nuestros ojos. Solo cuando estemos con El para siempre, después de esta vida, si le veremos “cara a cara” y entenderemos definitivamente este misterio. Mejor dicho, hay alguien que ha estado con él y que ha convivido con El… es Jesús de Nazaret. Lo que sabemos de Dios es porque nos lo ha dicho su Hijo Jesús. ¿Y que nos ha dicho de Dios para que los conozcamos mejor? En primer lugar que Dios es un misterio de amor; que por mucho que queramos acercarnos y aprender de Dios, es imposible. Es un misterio. Pero Jesús nos dijo que Dios es amor, que es uno. Que no hay varios dioses, solo UNO, eso sí, nuestro Dios y  TRES PERSONAS: Dios Padre, Dios Hijo y Dios Espíritu Santo. Por eso es la Misa cuando cantamos el Santo, los cantamos tres veces porque Dios es Uno y Tres veces Santo. Todo lo que sabemos de Dios está escrito en la Biblia, donde Dios se ha ido revelando a través de la historia, los personajes y los acontecimientos. Y en el resumen de todo lo que creemos los creyentes católicos esta resumido en el Credo, cada vez que lo recitamos, estamos haciendo un acto de fe. La vida de los cristianos debe reflejar el amor de Dios que habita en nuestros corazones. No podemos decir que creemos si no amamos a nuestros hermanos, a los que tenemos cerca, por eso todo el que ama está en Dios y Dios en él.

Después de contarles el resumen del tema, vamos a dar un paso más y les invitamos a abrir el catecismo por la página 153. Es el momento propicio para aprender el Credo Niceno porque es más completo que el apostólico. Lo leemos juntos y decimos a los niños, que esta es la Fe de la Iglesia  y es tan importante que lo tenemos que aprender.

3º PARTE: ORAMOS
[bookmark: _GoBack]Para terminar esta catequesis su catequista lee el versículo de la carta de San Juan (el que está en la página 71), recordándoles que solo quien ama, vive en Dios. Y juntos terminamos rezando la oración de la página 71: Bendito, sea Jesús.

Nota: si quedara tiempo suficiente se invita a los niños a copiar el Credo en su cuaderno de Vida, si no se manda como trabajo a casa.

