CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMA 3. DIOS NOS HABLA: LA PALABRA 
           Páginas de la guía: 72-73
           Páginas del catecismo: 14-18
· Objetivos del  tema
· Conocer que cristiano quiere decir discípulo de Cristo
· Que somos cristianos porque hemos recibido el Bautismo y creemos en Jesucristo, el Hijo de Dios
· Que la señal de la Cruz manifestamos que somos cristianos

Comenzamos la catequesis de hoy saludando a los niños del grupo y colocando encima de la mesa una Biblia que previamente hemos traído de casa. Se podría entronizar la Biblia en el centro de la mesa con una vela encendida y un paño. Todo esto lo hacemos en silencio pero delante de los chicos.
	
1º PARTE: CONOCEMOS	
Una vez colocado todo su catequista inicia la sesión con estas o semejantes palabras. ¿Sabéis qué es este libro? Preguntamos señalando la Biblia. Alguien dirá que es la Biblia o la Palabra de Dios. Y nosotros, luego les volvemos a preguntar si saben porque le hemos encendido una vela a la Biblia. Dudarán en la respuesta, pero se lo aclaramos diciendo que es para señalar que ese libro es un Libro Sagrado. Y por último les preguntamos porque la Biblia es un libro Sagrado. Dejamos que hablen y después nosotros decimos: si encendemos una luz es porque a través de este libro, Dios nos habla y si es Sagrado  es porque ahí está escrito lo que Dios nos ha querido comunicar. La Biblia es un libro de libros; dividida en dos partes, el Antiguo Testamento y el Nuevo Testamento. Cada libro se escribió en una época distinta habiendo una diferencia de varios siglos desde el primer libro al último.	

El contenido de la Biblia es todo lo que Dios ha querido decirnos. Para que lo entendáis mejor vamos a abrir el catecismo por la página 15 y nos fijamos en el dibujo. Les preguntamos: ¿Quién sabe reconocer qué historias nos cuenta la Biblia? Hablamos en grupo y su catequista les pregunta que historia es la del primer  círculo. 
· 1er circulo: El pecado de Adán y Eva; 2 circulo: Noé y el Arca de la Alianza; 3er circulo. Moisés abriendo las aguas del Mar Rojo; 4 circulo. El rey David; 5 círculo. Los profetas, hombres valientes que anunciaron el amor de Dios; 6 circulo. El nacimiento de Jesús; 7 circulo. Los apóstoles; 8.  Círculo. Jesús de Nazaret	

Continúa su catequista diciendo: En este libro, la Biblia, está escrita la Palabra de Dios y nosotros podemos leerla en cualquier momento, está cerca de nosotros. Fijaos lo importante que es la Biblia, y tener una Biblia en casa es muy importante. ¿Tenéis una Biblia en vuestra casa? ¿Sabéis dónde está?
	
2º PARTE: PROFUNDIZAMOS	
Ahora vamos a leer, en voz alta, las tres frases que hay en el recuadro inicial de la página 14. Se le dice a u n niño que lea. Después de leerlas nosotros les decimos con nuestras palabras: esto que acabáis de leer es un resumen, en poquitas palabras, de lo que es la Palabra de Dios y cómo ha llegado hasta nosotros. Es un gran tesoro el guardar fielmente las palabras que dijo Jesús.	

Después de leerlo vamos a responder las preguntas para ver si se ha comprendido el texto que leído:		
· ¿Quién nos enseña que Dios nos ha hablado por la Biblia? (la Iglesia).	
· ¿Cómo nos ha hablado Dios, cómo se nos ha revelado? (Dios se nos ha revelado por medio de palabras y de obras).
· ¿Quién es Jesucristo? (Jesucristo es la Palabra de Dios hecha carne; Él nos ha dicho quién es Dios y como nos ama Dios.	
· Si Dios se nos acerca y nos habla, ¿Cómo tenemos que responder nosotros? (Nosotros respondemos con la Fe; es decir, creyendo lo que Él nos dice)	

Continúa su catequista diciendo: os voy resumir con mis palabras todo esto que habéis contestado en estas preguntas: Mirad, la Iglesia a lo largo de la historia nos ha ido enseñando que Dios ha querido hablarnos y darse a conocer. Lo hizo por medio de obras como cuando el Mar Rojo se abrió; o el pueblo de Israel que estaba esclavo en Babilonia fue puesto en libertad después de más de 40 años de esclavitud. En esas obras liberadoras los hombres veían la mano de Dios. Y por otro lado, en las ideas que Dios mismo soplaba en el corazón de algunos hombres para que las escribieran. Estos autores escriben lo Dios quería que se dijera. Y así Dios se fue revelando con palabras y obras a través de los tiempos hasta que nació Jesucristo, su Hijo…, El siendo Dios, se hizo hombre. Jesús, es semejantes a nosotros menos en el pecado. Jesús  que nos fue contando quién y cómo era Dios. Ya no hacían falta revelaciones de hombres ni historias para darse a conocer. Ahora sabemos que Dios es Padre porque nos lo ha dicho Jesús. A esta propuesta de Jesús nosotros  le respondemos con la Fe.	

Damos un paso más en la catequesis y vamos a hablarles ahora de la Tradición. Porque Dios se nos revela en la Palabra y en la Tradición; (debemos tener claro estos dos conceptos) todo aquello que nos ha llegado contado por nuestro antepasados eso es la Tradición. Les decimos con esta o semejantes Palabra: Mirad, en nuestras familias aprendemos la historia de nuestros padres y de nuestros abuelos. En casa nos cuentan en cosas de la familia, de sus vidas. Lo que hacían de pequeños; lo que trabajaban, curiosidades… todo esto nos lo han contado los mayores y nos ha llegado por la tradición familiar. Pues lo mismo ocurre con Iglesia,  muchas de las cosas que nos han llegado de Jesús han sido a través de historias contadas que se quedaron grabadas en la mente y el  corazón de nuestros antepasados y que han llegado hasta nosotros. Por tanto, a nosotros nos llega la verdad de nuestra fe por la Palabra y por la Tradición.
	
 Leemos el primer, segundo y tercer párrafo de la página 14, que nos habla de esto. 
· ¿Que nos cuentan nuestros padres en casa? (nos enseñan cosas de sus vidas y de nuestra familia)
· ¿Que nos enseña la Iglesia, nuestra Madre? (Todo lo que Dios ha hecho por nosotros)	
· ¿Qué es para nosotros la Palabra de Dios? (Es el tesoro que la Iglesia guarda y transmite)
· ¿Para que nos transmiten esa historia? (Para que conozcamos las maravillas que hace Dios por nosotros).
· ¿Cómo llega a nosotros hoy a la Palabra de Dios? (por la tradición y por la Biblia)
· ¿A que llamamos tradición? (es la transmisión viva de la Palabra de Dios)
· [bookmark: _GoBack]¿A que llamamos Biblia? (es la Palabra de Dios puesta por escrito).	

Después aclaramos dudas y luego leemos los párrafos 4º y 5º párrafos de las páginas 14 y 15.  Al terminar hacemos las siguientes preguntas de compresión del texto:	
1. ¿Por qué décimos que la Biblia es el libro más hermoso? (Porque es la historia de amor de Dios a los hombres)
1. ¿Por qué decimos que no es un libro como los demás? (Porque está escrito por hombres inspirados por Dios)
1. ¿Cuántos libros contiene la Biblia? (73)	
1. ¿En cuántas partes se divide la Biblia?( En dos: Antiguo y Nuevo Testamento)
1. ¿Qué narra el Antiguo Testamento? (Nos cuenta como Dios promete y prepara la salvación de los hombres)
1. ¿Que narra el Nuevo Testamento? (Nos cuenta que con Jesús se cumple la promesa hecha por Dios)
1. ¿Cuáles son los libros más importantes del Nuevo Testamento? (Los 4 evangelios escritos por San 	Mateo, San Marcos, San Lucas y San Juan)	

A continuación  explicamos a los chicos con estas o semejantes palabras: Si alguna vez habéis ido a misa, o cuando vayáis veréis como se lee la Palabra de Dios cada domingo, se leen dos lecturas del Antiguo Testamento (una lectura y un salmo) y otras dos lecturas del Nuevo Testamento. (Una segunda lectura y el evangelio). Cuando se lee la lectura, el lector termina diciendo: Palabra de Dios. Y nosotros contestamos: Te alabamos Señor. Y cuando el sacerdote lee el evangelio, al terminar, besa el libro, como hemos hecho al principio de la catequesis, y dice: Palabra del Señor, y contestamos: Gloria a ti Señor, Jesús.  Es decir, que la Palabra tiene mucha importancia en la Celebración eucarística. También hay personas que usan la Palabra de Dios para su oración personal, se utiliza en catequesis… 

3º PARTE: ORAMOS
Les invitamos con estas palabras: Ya sabemos lo que es la Biblia. Y lo más importante, que nuestro Dios no es un Dios escondido; Vamos a darle gracias a Dios por todo esto con  la oración de la página 15.	

