CATEQUESIS NARRATIVA. 4º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
TEMA 30. LLAMADOS A VIVIR COMO HIJOS DE DIOS

           Páginas de la guía: 196-197
          Páginas del catecismo: 92-93
· Objetivos del  tema
· Por el bautismo estamos llamados a vivir como hijos De Dios siguiendo a Jesús.
· Seguir a Jesús es responder a su llamada: amar a Dios y al prójimo como El nos enseña.
· Por el Espíritu, que vive en nuestro corazón, podemos seguir a Jesús y cumplir los mandamientos.


1º PARTE: CONOCEMOS	

Comenzamos, como cada sesión de catequesis hablando con los niños sobre su bautismo (si hubiera algún niño sin bautizar en el grupo, se haría hincapié en este tema de cara a que los sin bautizar se animen a hacerlo). Decimos con estas o semejantes palabras. Hace unos años vuestros padres os trajeron a bautizar a la parroquia, fue un día muy importante Vuestros padres, padrinos, abuelos y hermanos os acompañaron. Se hizo fiesta. Fue un día muy grande para vosotros. ¿Sabéis vosotros por qué? Dejamos que los niños hablen y que piensen porque estaba la gente tan contenta. Dejamos un tiempo

Después aclaramos: Nuestros padres siempre quieren lo mejor para nosotros: por eso “estar bautizado” es mejor que estar “sin bautizar”. El bautismo nos produce en nosotros tres efectos  muy importante: Se quita el pecado original, nos hace hijos de Dios y miembros de la Iglesia. Es decir, nuestra alma queda limpia de la herencia del pecado, nunca somos tan limpios como en el bautismo, además Dios nos hace hijos suyos, o hay otra manera de ser hijos de Dios sino bautizándose, esto lo dice Jesús. Y además somos miembros de la Iglesia y podemos recibir otros muchos sacramentos, presencia del Señor en cada uno de ellos. Por eso nuestros papas querían lo mejor para nosotros, y por hacernos hijos de Dios se celebra una fiesta en honor del bautizado. El ser bautizado lleva consigo vivir como hijos de Dios viviendo el camino de los 10 mandamientos, e camino del corazón.

2º PARTE: PROFUNDIZAMOS		

Para comprender lo explicado vamos a leer, en primer lugar las tres frases del recuadro inicial de la página 92 y las comentamos. Después hacemos las siguientes preguntas:	
· ¿A qué estamos llamados por el bautismo?(A vivir como hijos de Dios, siguiendo a Jesús)
· ¿Qué es seguir a Jesús? (Es responder a su llamada; es decir, amar a Dios y al prójimo)
· ¿Quién nos da fuerza para seguir a Jesús? (El Espíritu Santo, que  vive en nosotros).
	
Y al terminar la lectura comprensiva, incidimos en el tema de hoy. Dios, por medio de Moisés, dio a su Pueblo unas normas, una ley. El pueblo de Dios, Israel, necesita unas normas? Normas para convivir, igual que nosotros tenemos unas normas para convivir. Preguntamos: ¿Qué normas de convivencia tenemos nosotros?( podemos hablar  del respeto a los mayores, de la obediencia a los padres, de no hacer sufrir a amigos o compañeros. También hay otras normas, como la del paso de cebra, o las de un partido de futbol… Nuestra vida está determinada por normas.  Por tanto tened muy claro esta idea: Dios nos da 10 normas para vivir como hijos de Dios y Jesús los resumen en dos, en los mandamientos del amor, pero no anula ninguno de los anteriores sino que los lleva a plenitud.

Leemos en la página 92 los párrafos 1 al 3. Al terminar observamos el dibujo de esta páginas  son don manos unidas. ¿Qué creéis que significa esta imagen? (Podemos hablar de la ayuda, de la amistad, del apoyo…)

Leemos el párrafo 4 que aclara esta pregunta.

Una vez leída, hablamos a los niños del Espíritu Santo, decimos con estas palabras. Todos sabemos que Dios son tres personas distintas y de una misma naturaleza. Son Padre, Hijo y Espíritu Santo. Cuando somos bautizados el Espíritu Santo baja sobre nosotros y se queda en nuestro corazón, El nos gua para que podamos cumplir los mandamiento, para que vivamos como hijos de Dios. ¡Que importante es saber que el Espíritu Santo habita en nosotros, en nuestro corazón para que podamos cumplir lo que el Señor nos pide!

Leemos ahora después de página 92 y les hacemos las siguientes preguntas:
· ¿Qué es lo que deseamos todos, cuál es nuestro deseo? (ser felices, querer y que nos quieran, tener amigos, vivir en familia)
· ¿Para que dio Dios a su Pueblo, por medio de Moisés, los Diez Mandamientos? (Para que fueran una luz que señalara el camino para amarlo, ser feliz y hacer felices a los demás).
· ¿En cuántos mandamientos resumió Jesús los diez de Moisés? (En dos. Amor a Dios y al prójimo)	
· ¿Quién nos dará fuerza para cumplir esos dos Mandamientos? (Para cumplirlos con alegría y generosidad, nos da fuerza el Espíritu Santo que actúa en nuestro interior).	

Nos vamos ahora a la página 93  vemos una persona mayor que es ayudada por una niña; le ayuda a cruzar la calle por el paso de cebra, le lleva la compra que ha hecho y la ayuda llevándola de la mano. Vemos las caras de alegría que tienen las dos. Hacer bien y ayudar a los demás nos hace estar contentos y a Dios le gusta mucho.	

[bookmark: _GoBack]Leemos el primer párrafo donde se nos recuerda que el Señor resumió  los diez mandamientos en dos, en amor a Dios y amar al prójimo como El nos amó. 	

Al terminar abrimos el catecismo por la página 155 para leer los 10 Mandamientos por los que el Señor nos ayuda a vivir el camino de los Hijos de Dios. Los leemos y al terminar, ponemos el título del tema en el cuaderno de vida y los copiamos.	

3º PARTE: ORAMOS                                   

Y lo hacemos del siguiente modo: creamos ambiente de oración, decimos a los niños que vamos a pedir al Señor con fe y con fuerza para que nos ayude a cumplir los Mandamientos. Después su catequista lee el texto en azul de la página 93 que está al final y los niños, juntos, rezan la oración de “Gracias Padre”

Al terminar decimos a los niños  que con esta oración que hemos hecho, nos comprometemos a hacer alguna obra de amor en esta semana. Cada uno vera lo que puede hacer



