CATEQUESIS NARRATIVA. 2º AÑO DEL CATECISMO JESUS ES EL SEÑOR.
Tema 7: Dios Padre cumple su promesa
           Páginas de la guía: 98-99
           Páginas del catecismo: 26-27

OBJETIVOS: 
· El pueblo de Israel vivía esperando al enviado de Dios.
· Tanto amo Dios al mundo que nos dio a su Hijo para que tengamos vida y permanezcamos unidos en una sola familia.
· Dios eligió a María para ser la Madre de Jesús, el Mesías.

1º PARTE: CONOCEMOS

Comenzamos poniéndonos en oración y creando un clima apropiado para empezar la catequesis. Después comenzamos la catequesis introduciéndoles a los niños el tema con estas o semejantes palabras: En la catequesis anterior conocimos a unos personajes bíblicos (Abrahán, Moisés, David) que fueron elegidos por Dios para llevar a los hombres la salvación. A través de ellos Dios va mostrando su amor a los hombres. Pero no fueron las únicas personas que Dios había elegido para esta misión; Dios,  a lo largo de la historia de la Salvación, llamo a otras muchas que ayudaron al pueblo de Israel a conocer al Señor. Hoy vamos a conocer alguno más.

Invitamos a abrir el catecismo por la página 26 y trabajamos un poquito el recuadro inicial. Como siempre tres niños leen cada uno un punto. Al terminar de leerlos su catequista les pregunta:
· ¿A quién esperaba el pueblo de Israel? ( al Enviado por Dios)
· ¿Para qué vino Jesús, el Hijo de Dios, a este mundo de los hombres? (Para que tuvieran vida y permanecieran unidos como una sola familia).
· ¿ A qué mujer eligió Dios para que fuera la madre de Jesús? ( A María)

2º PARTE: PROFUNDIZAMOS	

Al terminar les decimos: ahora chicos vamos a ver cómo se cumplió la promesa que Dios había hecho a los hombres. La promesa que esperaban era la llegada de un Salvador que trajera la paz y la fraternidad al mundo. No era sencillo, porque mientras se asentaban los israelitas como pueblo en Palestina, pasaron momentos esos momentos hacían que se preguntaran muchas veces que dónde estaba Dios, y porque los  había llevado hasta allí. Dudaban que después de 40 años por el desierto ahora llegara la tierra prometida y no era como se lo imaginaban. Dios entristecido por lo que pasaba con su pueblo eligió a unos hombres concretos, los profetas, que recordarían a todos que Dios iba a cumplir su promesa, pero que debían tener paciencia.

Los profetas eran hombres normales como nosotros, unos eran agricultores, hubo uno criaba higos, otro era artesano y trabajaba el barro, es decir, hombres buenos, creyentes, entregados a hacer el bien. Un día Dios les habló al corazón y los mandó que recordara a su pueblo que Dios siempre cumplía su promesa. Y que tenían que vivir según la Ley. También denunciaban las injusticias y tropieces que tenían unos con otros. Pero sobre todo los profetas empezaron a anunciar la llegada de un Mesías, de un salvador del pueblo. Dios lo iba a enviar. Y algunos del pueblo, al oír estas palabras de consuelo y esperanza, se llenaron de alegría y volvían a Dios. A continuación leemos en el texto de los dos primeros párrafos de la página 26. Después aclaramos dudas y profundizamos para que comprendan quiénes fueron los profetas. 	

Ahora invitamos a que observen el dibujo de la página 27. Lo observan. ¿Que vemos?  Hablan los niños y después su catequista añade: Es una mujer que esta orando al Señor. Su actitud es la de una mujer rezando con las manos unidas, mirando a un espacio santo. Esta mujer es Ester una gran mujer de la Biblia que nunca dejaba de rezar al Señor y de ayudar a los demás. Con ella vemos a muchas personas que escucharon a un profeta. El profeta esta iluminado por la presencia de Dios, es decir que Dios habla por medio de ellos.  Están anunciando que Dios ha prometido que vendrá a salvar a su pueblo y que lo hará enviando al Salvador del Mundos. Muchos creyeron aquellas palabras de los profetas, cambiaban y esperaban al Señor. El profeta mira el futuro esperanzador. 

Damos un paso adelante y les explicamos cómo surge “EL RESTO DE ISRAEL”. Lo explicamos con estas o semejantes palabras: Como decía, muchas personas decían que creían en Dios y pero luego hacían lo querían. Otros lo abandonaron totalmente. No eran auténticos creyentes. Pero de pronto  surgió un pequeño grupo de hombres, mujeres y niños, que vivían en la verdad la Fe en Dios; oraban juntos, compartían, se ayudaban, cantaban juntos al Señor de la vida, a ese grupo se le conoce con el nombre “el resto de Israel”; es decir de todos los que salieron de Egipto y llegaron a Palestina, solo un grupito seguían confiando en la promesa de su Dios. Y de aquel grupo de personas especiales nació la Virgen María. Sus padres Joaquín, eran fieles al Señor. Pertenecen a aquel grupo del resto de Israel. Allí María creció dándole sentido a su vida. Se vacío de sí misma para que Dios habitara en Ella. Llegado el momento central de la historia Jesucristo se encarna en el seno de María. El sería la salvación del hombre, la promesa cumplida, la felicidad definitiva. De este pueblo nacerá el Salvador

Ahora invitamos a leer los dos últimos párrafos del texto en la página del 26 donde encontramos todo lo que hemos hablado. Al terminar de leer, se pregunta si hay alguna duda sobre el tema. Se soluciona. Y después se hace la actividad del crucigrama, donde recuerdan los personajes que he os visto en estos temas y lo pegan en su cuaderno de vida.
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Buscar:
 Abrahán, Moisés, David, Josué, Profetas, Resto, María, Dios 
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Al terminar las actividades, llamamos la atención a los niños y  les decimos algo muy importante con estas palabras: En nuestra familia hemos oído hablar de Dios, de María, de Jesús en muchas ocasiones. En esta catequesis hemos oído hablar de la historia de la salvación, del proceso de constitución del pueblo, y hemos aprendido que debemos amar al Señor con todo nuestro corazón, y darle las gracias por todos los dones y bienes que nos da. Así le paso a la reina Esther, os voy a leer yo el primer texto en la página 27.

También hoy hemos aprendido como en medio de las dificultades y de los malos momentos hay que seguir teniendo fe, esperando, porque Dios nunca nos abandona. Como María, como Abrahán, debemos tener fe; sabemos que Dios cumple siempre su promesa y que la promesa no son cosas, sino que es Jesucristo y en su Sagrado Corazón nos lleva a todos.Y como conclusión del tema leemos en el grupo el resumen de la página 29, la Vida cristiana

3º  Terminamos rezando:
.Y ahora con respeto, terminamos nuestra catequesis con la  oración de la página 27. Y rezando la oración a la Virgen María “Dios te salve María”

4º Actividad  para la catequesis
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